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Belföldi hírek

szombat

bb 1„ benke Valéria beszéde 

gy/um pr la

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk benke Valériá­
nak, az mszmp pb tagjának, a társadalmi szemle szerkesztő 
bizottsága elnökének beszédét, amely szombaton, 
gyár békekongresszus második napján hangzik el. 
várhatók, ezért a beszéd szigorúan embargós, csak jelzésre

használható fel!

1978. december 2.

a ix e ma­
változások

El
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■
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tisztelt békekongresszus! 

kedves barátaink!

a beszámoló és a felszólalások, amelyeket hallottunk, ok­
kal és joggal idézik fel a nemzetközi és a magyar békemozga­
lom harminc évét, remélem, a fiatalabbak is megérzik: nem az 
idősebb generáció emlékező - néha nosztalgiára hajló - igénye 
szólal meg akkor, amikor a szokásosnál többet időzünk az elő­
ző kongresszus óta végzett ötéves munka mérlege mellett, egy 
hosszabb periódus - talán nem nagy szó, ha azt mondom: korszak 
- eseményeinél, fejleményeinél.

/folyt.köv / A«/
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//folyt.köv ® /

bb 1e /benke Valéria 2.folyt./urn

a világ közvéleménye a harminc évvel ezelőtti wroclawi 
értelmiségi találkozót - jóller.et az emberi kultúra és tudo­
mány nemzetközileg kiemelkedő, ismert és nagytekintélyű sze­
mélyiségei fordultak felrázni akaró szavukkal a népekhez - 
kezdetben nem tekintette fordulatnak, még mérföldkőnek is 
alig. voltaképpen nem is kezelhette másként, mint a morális 
felelősség indította megrendült megnyilatkozásnak, amelynek 
az lesz a sorsa, ami a második világháború előtti hasonló 
figyelmeztetéseknek, akcióknak, például thomas mann. és romain 
rolland Írásainak, és értelmiségi szervezkedéseinek.

a jelenkori béketörekvések sikerének előfeltétele az a 
történelmi fordulat volt, amely októberrel, a szovjetunió meg­
születésével kezdődött és a szocialista országok sorának lét­
rejöttével folytatódott, majd ezekhez járultak és járulnak a 
nemzeti függetlenségi mozgalmak harcai és eredményei, a világ­
szerte erősödő munkásmozgalom, a szocialista eszme vonzásának 
nagy kiterjedésű megnövekedése. ezek az erők és körülmények 
együtt teremtettek uj feltételeket a béke megvédelmezéséhez.

ennek a történelmi áramlásnak része és felerősitője lett 
a békemozgalom, a wroclawban összegyűlt ötszázak felrázó és 
bátorító üzenetére. Párizsból az 1. béke kongresszus cselek­
vést sürgető szavára, az antifasiszta ellenállási mozgalmak 
és más népi erők harci tapasztalataira támaszkodva váratlanul 
rövid idő Latt sikerült sokszázmilliős tömegmozgalmat létre­
hozni, amely már megszületése második évében 500 millió alá­
írással, az akkori emberiség egynegyedének szavát tette hallha­
tóvá a nemzetközi közvéleményben, ezzel olyan uj erőtényezőt 
kapcsolt be a. világfolyamatok alakulásába, amelynek azóta sem 
csökkenő a jelentősége, noha szerepe az enyhülés körülményei 
között természetesen változik is.

bb 1. /benke Valéria i.folyt./um

amikor felszólalásomban én is csatlakozom a beszámoló és 
az eddigi felszólalások megállapításaihoz, a magyar békemoz­
galom munkájának egészében véve pozitív mérlegéhez, pártunk 
központi bizottságának köszöntésével együtt azt a kívánságot 
is tolmácsolom: folytassák a magyar békemozgalom részvevői 
munkájukat az eddigiek szellemében, de korunk követelmé­
nyeinek megfelelő sokoldalúsággal, az enyhülés kibontakozása, 
majd az ellene irányuló támadások veszélyessége miatt az eddi­
gieknél is nagyobb aktivitásra, okos felelősségre van szükség 
a békevédelemben, amelynek oly nagy a tétje: békés nemzetközi 
feltételek a népek, köztük hazánk sorsának alakításához - 
háborús fenyegetés, nagy fegyverkezési kiadások, a gazdaság fej­
lődését és az alkotást, a szellemi kapcsolatokat akadályozó, 
mérgező légkör.

ez a felismerés vezette a szovjetuniót, amikor - az egész 
emberiségért érzett felelősségtől vezérelve - a békés egymás 
mellett élésnek megfelelő nemzetközi kapcsolatok normáinak ki­
dolgozását javasolta, ezek kialakítása és érvényesítése kölcsö­
nös erőfeszítést követel minden fél részéről az elsőrendű kér­
dés: a háború kiiktatása érdekében.

a békemozgalom és a szovjetunió, a szocialista országok 
kezdeményezte békepolitika nagy eredményeiről szólhatunk, ami­
kor ezeknek az évtizedeknek a történéseit számbavesszük. ezzel 
elsősorban azt a gondolatot kívánjuk erősíteni, hogy a béke 
oldalán felsorakozó erők: a szocialista világ, a nemzetközi 
munkásmozgalom, a nemzeti felszabadító küzdelmek harcosai, a 
nyugati világ haladó képviselői történelemiormáló tényezővé 
váltak, ily módon minden alapunk megvan arra az önbizalomra ás 
elszántságra, amellyel felvesszük a küzdelmet az enyhülés el- 

a világuralmi törekvéseiről lemondani nem hajlan­
dó imperialista erőkkel.

a történelmi fejlődés jellemző vonásai, iránya, meghatározó 
erőtényezői rendszerint nem láthatok meg rövid évek alatt, 
ritka az olyan markáns változás, mint az októberi forradalom, 
amelyről a társadalom fejlődéstörvényeit ismerők - szinte 
azonnal - azt állapíthatták meg: fordulatot jelentett az embe­
riség történetében,

/folyt.köv./
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bb 1. /benke Valéria 4.folyt./urn

ezért ha közvélemény es béke összefugqésérről gondolkodunk, 
gondolkodik bárki, nem kerülheti meg."nem hagyhatja figyel­
men kívül a békemozgalom szerepét, hatását, ha pedig a világ 
Lehetséges utján töpreng bárki, a háború vagy béke alterna- 
tiváját mérlegelve, nem tekinthet el a közvéleménytől, « 
hogy amelyik társadalmi tendencia közvéleményt tud terem­
teni a maga alternatívája mellett, az erőt is mozgósított.

3.folyt./umbb 1. /benke Valéria

a történelmi fejlődésnek van meghatározott tendenciája, 
de nincs automatizmusa! emberek cselekedeteivel jut érvény­
re ; egymással szembeni törekvések ütközése, e harc váltakozó 
kimenetele néha viharossá és nehezen áttekinthetővé teszi az 
erővonalakat, annyi már mégis világos, hogy az imperializmus 
egyeduralmi helyzetének vége; a gyarmati rendszer felbomlott, 
az önálló államisághoz elérkezett népek a kiszolgáltatottság 
burkoltabb formáit - mint a multinacionális nagyvállalatok 
beszivárgását és a neokolonializmus más eszközeit is - felisme­
rik ás harcolnak ellene.

m
attól,

1

a stockholmi felhívásra adott 500 millió aláírás bizonyá­
ra egyik - és talán nem a kisebb hatású.. ; - tényezője volt 
annak, hogy koréiban, ezen a harmadik világháborús ,,főpró­
bán,, az atomfegyvert nem merte alkalmazni az akkor még érsz 
jóváhagyással háborúzd usa hadsereg.

az akkori világpolitikai helyzet felidézése óhatatlanul 
emlékezésre késztet: a békeharcosokat akkor üldözték a tőkés 
államokban; sok helven börtönbüntetés, de mindenütt diszkrimi­
náció volt az osztályrészük, mostanra a békemozgahlom nemzet­
közi tekintélye általános; a béke vllágtanács az érsz fórumán 
is hallathatja szavát, ennek jelentőségét nagyra értékelve, 
mégis azt kell hanosulyoznunk, hogy a békemozgalom valódi Te­
kintélyét a közvéleményben, az emberek gondolkodására, 
nyilatkozásaira gyakorolt hatásán mérhetjük igazán.

a békemozgalom kettős szerepéből következik, hogy nem­
csak a hazai közvéleményről, de a nemzetköziről is szó van. 
ennek a munkának az alaptétele az, hogy az eltérő világnézet 
és társadalmi koncepció nem akadálya a békéért való együttmü- 
ködésnek. tovább is mennék egy fél Lépéssel: az eredményes 
munkának az egyik feltétele, hiszen ma nem a szocialistákat, 
a marxista világnézetű embereket akarjuk meggyőzni a béke fon- 
tosságáról és elérhetőségéről, hanem azokat, akik számos kér- 
désben másként gondolkoznak, de az emberiség Létérdekeit ők 
is szem előtt tartják.

nem mondok újat, hiszen a békemozgalom már megindulásakor 
azt hirdette, hogy sem világnézeti, sem a társadalmi rendet 
illető nézetek nem Lehetnek akadályozói annak, hogy osztályok 
és népek, egyének és szervezetek, vallások hívői és materia­
listák összefogjanak azok ellen, akik világhatalmi céljaik, 
vagy hadiipari profitérdekeik miatt fegyverkeznek és háborús 
feszültséget idéznek elő. hogy a két érdek miképpen fonódik 
össze, és micsoda profitokról van szó, azt egyetlen példa is 
jól jellemzi: egyedül a neutronbomba bevezetésétől az ebben 
érdekelt trösztök tizmiLliárd dolláros hasznot várnak.

/folyt.köv

kudarcok is érték a haladó erőket, a 60-as évek nagyivü 
fejlődése, a gyarmati iga lerázásának folyyamata sem volt men­
tes a fejlődést megállítani vagy visszafordítani próbáló ak­
cióktól, beavatkozásoktól. Lumumba tragédiája, a kongói nép 
sorsa szimbólum is: az imperializmus erői még jelentősek; mód­
szereik raffináltak, alkalmaz kodnak a változó viszonyokhoz, a 
Vietnam elleni háborút kivéve nyílt fegyveres beavatkozást rit­
kábban /mint dominika esetében/, de helyi szakaaárok névtáblá­
ja alatt, európai és amerikai zsoldosokkal végrehajtott akció­
kat a függetlenségre, saját erőforrásaik feletti rendelkezés 
visszaszerzésére törekvő népek ellen annál többet tapasztal­
tunk. s mindezeket a szinte nagyhatalmi eszközzé kinőtt tő­
kés tömegtájékoztatás sikeres manipulációs gépezetével sok 
esetben a ,,szabadság védelmének,, álcázva.

„

I' meg-

»

m

a 70-es évek további eredményeket, győzelmeket hoztak, de 
vereségeket is. 1973-ban chile népének és allende elnöknek - 
a wroclawi találkozó egyik résztvevőjének - tiszte Letneme Ltó 
kísérletét vérbe fullasztották az imperializmus cia-ügynokei, 
helyi fasiszta táoornokai. tie 1975 a vietnami nép történelmi 
/példátlan/ győzelmének és a nagy horderejű helsinki konferen- 
ciának az esztendeje.

a fájdalmas veszteségek, amelyeket elszenvedtek, és a nagy 
jelentőségű sikerek, amelyeket a világ békeszerető erői, a dol­
gozó osztályok és a"harcoló népek elértek az elmúlt évtizedek 
alatt, erősítenek és tanítanak, a nemzetközi békemozgalom, amely 
ezen népi ár sodrásában nőtt naggyá, maga is tényezője volt a 
fejlődésnek, az a tömegmozgalom, amelynek három évtizedes ta- 
pasztalatalt most felidézzük, akkor és ott tudott társadalmi- 
történelmi hatótényezővé válni, amikor és ahol a maga sajátos 
funkcióját, és a születéskor kialakult szellemét megőrizte, 
továbbfejlesztette.

olyt.őkov./
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ebben a nagys abásu békemunkában a szocialista országok 
tekintélye és ereje, valamint a szocialista eszme vonzásának 
növekedése mellett a harmadik tényezőt azok a nyugati, reáli­
san gondolkodj polgári erők jelentik, amelyek ugyan nyilván- • 
valóan nem a szocializmus, hárem a tőkés rend hívei, mégis 
készek voltak a szovjetunióval és velünk együttműködni az eny- 
h'Ulésért, az a közvélemény, amelyet ezek a realista politiku­
sok képviselnek és befolyásolnak, helyeselte a helsinki záró 
dokumentum aláírását és várta kedvező hatását, a fegyverkezés 
ben érdekelt monopolista csoportok és a tömegtájékoztatásban 
ő érdekeiket szolgáló erők azonban helsinki után egy-egy 
ügyes manőverrel a záródokumentum egyes szavait annak lényege 
ellen fordítva, ellentámadásra indultak az enyhülés ellen, ma 
is nélkülözhetetlen tehát, hogy a béke hívei ne engedjék az 
elsőrendű kérdést, az atomháború és a fegyverkezés veszélyeit 
semmilyen ködfüggönnyel eltakarni, a nyugati közvélemény prog­
resszív köreinek bátorító támogatására szükség van azon rea­
lista polgári politikusok konzekvensebb és határozottabb íel- 
lépéseir.ez, akiken múlik, hogy mikor és mennyire sikerül a 
szocialista országokkal kialakuló korrekt partneri kapcsolatok 
révén domináló tendenciává tenni az enyhülést.

/folyt.köv*/

a bekemozgalomnak is életeleme a párbeszéd és a vita. 
az egység a főkérdésben természetesen nem azt jelenti, 
hogy a társadalmi fejlődésről a vitákat, sőt magát a társa- 
dautru küzdelmet ^ é l n@ lehet tenni, elhalasztani akkorra, 
amikor mar nem lesz hácorus veszély, a békemozgalom híveinek 
is meglehet az egymásétól különböző véleményük a társadalmi 
+®r’^?8Z*<tíaey kívánatos formájáról egyik vagy másik részLe- 
tenldu. de meg kell tanulniok úgy vitatkozni e kérdésekről, 
hog/ az..ne gyengítse, inkább erősítse az összefogást a közös 
erdeku ügy, a béke javara, a békemozgalom gyakorlatában an­
nak Kell kifejezésre jutnia, hogy e nézetkülönbségek nem je­
lenthetnek akadályt a béke védelmében, a nagy, a világmére­
tű összefogásban.

bb 1. /banké Valéria 6.folyt.//.o o o

minderre azért hívom fel a fígyeimet9mert varrnak 
olyan vélemények, mintha a nemzetközi békemozgalom hatóköre 
szűkülne, mintha kevésbé tudná elérni azt a közvéleményt, 
amelyet a hidegháború és a háború zsoldjáb&r tájékoztatók 
folyáséinak. Kihasználják azt is, hogy újabban a haladás e 
nek táborában egyes társadalmi kérdések eltérő megítélése 
miatt,- viták keletkeztek, ezért a békemozgalom résztvevői­
nek lépést keli tartani az eseményekkel, tudnunk kell azt, 
hogy helyzetünk voltaképpen kedvezőbb, mint valaha, mert a 
világ számos pontján, európában is, e viták a társadalmi be­
rendezkedés kívánatos jellegéről, azt jelzik, rogy feltar- 
toztathatatlanul terjed a szocialista alternatíva gondolata, 
az úgynevezett harmadik világban, a fejlődő országok­
ban, nagyon sok helyen a szocializmus különféle útjait hirde­
tik meg és több ország vezetői valóban szocialista irányú fej­
lődésre törekszenek, itt a nemzetközi békemozcalom uj 
bázisai jönnek Létre,

fontos
de mintha nem kísérnénk kellő fígyelem- 

mel azt, hogy a régen Iparosodott, konszolidált tőkés orszá­
gokban is, különösen Legutóbbi nagy gazdasági válság, az 
infláció, a munkánálk Llség növekedése óta. egyre több a ví- 
ta és az élesedő harc akörül: milyen Legver a'dolgozők demok­
ratikus uralma és az hogyan, milyen utón és eszközökkel é^he- 
to el.

•i?

-

.

:

'

a bekemozgalomnak tehát kedvezőbb talaj áll rendelkezésé­
re ahhoz, hogy kellőképpen formálja a közvéleményt 
maradván elveihez - megtalálj a a kellő hangot, segítheti az 
erők összefogását arra, hogy megfelelő nemzetközi^Léokört 
alakítsanak ki, hogy egyetlen kormány se tudja kivonni magát 
a Leszerelés parancsoló követelménye alól. ez az előfeltétele 
a háború nélküli világnak, de célunk érinél több, nemesebb,

ml ma már nem egyszerűen egy háború nélküli állapotot óhaj- 
tunk, amelyet még fenyegetések, gazdasági és szellemi veszte­
getések terhelnek, hanem a nemzetközi kapcsolatok olyan uj 
rendjét, amely a népek önálló döntési jogát garantálja a ma­
guk választotta úthoz; amely a társadalmi rendszerek előnyei 
vagy hátrányai felől nem a harcmezőn vagy Légicsatákban - 
és az egyre nagyobb költségeket felemésztő hadi technikában - 
kívánja meggyőzni a maga értékeiről az embereket, hanem a bé­
kés építés, az alkotó munka Lehetőségeivel és eredményeivel.

/folyt.köv./

ha hüo

— Ö —
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iogqal. mor.diuk: közmegegyezés van abban, hogy a szocialis­
ta társadalmi visz nyck fejlesztésével keressük a megoldást az 
anvagi szféra a k zélet és közszellem még megl v es újonnan 
keletkező pro lé á ra. a szocialista építésnek [Lfi'

tekint:

zbenke Valéria Tofolytc/umbb 1 • /

fegyverek és háborúk nélkül is komoly gondjai vannak 
az emberiségnek, a mai körülmények között a nemzetközi és a 
hazai békemozgalom feladatai közé tartozik ezek felismerése 
és a közvélemény kellő tájékoztatása, a világ lakosságának 
nagyobbik fele minden nap éhezik, kisebbik felén, különösen 
a tőkés országokban es ezen belül is észak-amerikában ijesztő 
nyersanyag pazarlás folyik, a környezetet az ipari fejlődés 
annyira fenyegeti, hogy veszélyben van az ivóvíz, a tengerek 
tisztasága, sőt a levegő is, amelyet beszivunk. nem kisebb 
súllyal esik a Latba az, hogy a gazdasági fejlődésben elmaradt 
és mindmáig akadályozott népeken csak a szocialista közösség 
országai segítenek önzetlenül, de mi is sokkal többet tudnánk 
nyújtani, ha nem nehezedne ránk a fegyverkezési verseny, a 
stockholmi békekutató intézet adataiból tudjuk, hogy# nato 
fennállása óta fegyverkezésre fordított összegből a földünkön 
éhező kétszázötvenmiLHőnyi gyermeket negyven évig el lehetne 
látni minden szükségessel. de ugyanakkor magának az ensz főtit­
kárának kimutatása szerint a világ tudósainak több mint a fele 
olyan feladatokon dolgozik, amelyek közvetlenül, vagy közvet­
ve hadicélokat szolgálnak.'ezért az emberiség egyetemes érde­
ke, hogy a józan ész felülkerekedj ék. mint kádár járos elvtárs 
mondta, alig néhány napja az mszmp központi bi 

pártunk és a magyar nép bízik abban,
ünnepi

ülésén: ,,
enyhülésért küzdők erőfeszítését siker koronázza, 
lehet torlaszolni egy uj világháború útját, és a 
századok után békésébe korszaknak nézhetünk elébe

azo •
el

? ; o

h\ebben az ünnepi beszédben ugyanaz az elhatároz^otság fo­
galmazódott meg, mint amely pártunk és kormányunk mindennapi 
tevékenységét jellemzi a nemzetközi kapcsolatokban: hogy fel­
lépéseink a nemzetközi színtéren a béke és a társadalmi hala­
dás javára szolgáljanak, nemzeti ügyünk és internacionalista 
elveink együttes szolgálatát jelenti az, hogy hűséges szövet­
ségesei vagyunk a szovjetuniónak, a szocialista országok közös­
ségének, a biztonságunkat és függetlenségünket garantáló varsói 
szerződés szilárd tagjai.
gyünk minden, a szabadságáért harcold népnek, a haladás, a 
béke ügyéért fellépő minden mozgalomnak.

/folyt.köv./

barátai, erőnk szerint támogatói va-

8 —

o „/folyt.köv./

6^

munkásosztályunk egyetértő támogatása, egész népünk bizal­
ma nagy erőforrásunk a hazai problémák megoldásában, nemzet­
közi fellépéseink hitelét, pedig itthoni munkánk eredményei 
adják.

a magyar népköztársaság helyzetét elemezve pártunk központi 
bizottsága a közelmúltban a szocialista építés egész időszakát 
áttekintette, áprilisban pedig a xi. kongresszus óta eltelt 
három évet. mindkét elemzés azt mutatta, hogy - kritikusan 
számotvetve tévedésekkel, hibákkal és nehézségekkel is - 
zánk társadalmi fejlődésének mérlege pozitív.

a magyar népköztársaságot fejlődő gazdasági és kulturális 
élet, belpolitikai stabilitás, a szocialista demokrácia fej­
lesztésére irányuló tudatos törekvés jellemzi: pártunk ösz­
tönző és orientáló hatása mindezekben a folyamatokban jelen 
van.

ha-

8.folyt./um

külön kiemelem szolidaritásunkat a hős vietnami néppel, 
amely oly hosszú és sok áldozatot követelő háborús időszak 
után most a béke és építés rövid éveit megtörő újabb'"támadá­
soknak van kitéve -- ezúttal a kínai vezetés részéről, meggyő­
ződésem, hogy a béke magyarországi hívei ugyanazokkal a 
mély érzésekkel, őszinte segítőkészséggel állnak most is Viet­
nam mellé, mint a korábbi imperialista támadások elleni har- 
cá bar.

a magyar kommunisták együtt a többi hazafival, más tár­
sadalmi szervezetek tagjaival, és eltérü világnézetű honfi­
társainkkal - kezdettől tevékeny résztvevői voltak, s lesznek 
ezután is a békémozqalomnak.

bb 1. /berke Valéria

,SS'

A

mmif
.fs'

:

Isii

1 1

i

ff' & B

%
;
tg

a
;
/
1

a
asf

■ •

#1
‘f-i

;s|

\ I 
isit

W. a

■ sS

1

"

■

.

. sSSÍJ

1

.4

i
a

l

<m -C 
ü)

fen 
Q

-

V(D 
m

S"
. H 

H
- o

: o
C
O
 cO

 3C
T 

°
C

L 
C
OO

 rts®XD 
C

O
 rr

I 
I *o

CD
 CD 

C
T S

D 
7T

1 H
'CX"

d

—
> 

cd 
cd xd

 
cd 

P E
 

-h
xd 

m
P 

C
D 

H------->
C
D x: N ~>

TT 
C
D 

C
O 

C
D 

f-H O N
 

•H 
£ 

C
O 

E -H -H
 

C
D 

cd E
 

C
O -X 

3
 

=i—l 
C

l) =H
 

C
O N P

 
XD C

O 
C
D 

P 
C

L3C E
 

3
 XD +-

1 3
 

>,-) 
C
D 

e
p 

N O 
cd 

'id 
C
O E I) P

 
E 

O 
C
D XD -C

d 
P P C P 

C
O

o m 
xd vcd

-X 
C
O XD N -j 

cd v 
o

-T
 JC *H =H 

Q
.

cn 
ö LX xd

 
3 

cd N
 

X- 
O =H 31 
E 

C
O O

 
jC 

-ríQ .3 H
cd 03 

(D 
cd 

E 
C
d 

C
D Ál 

■ J
-3 

CT)
cd 

cd -H 
cd 

co 
cn l

. 
co 

o
N 

C
l'C

D p 
Q

- 
O 

C
D XT 

cd 
cd 

E E :o -O
 

LP xd
-H 

::3 L. *H
 

cd 
C
D E 

O 
V. 

n cn+
J 

co 
C
D 

cd XD -H 
P

 
ÁL. 

C
O :3

 X
 +■

to
 

>1 
C
D P

cd 
h

 cn 
i =i 

cd
C
D 

C
D 

C
D 

C
L

o

+-■ _c
P 

C
D 

C
O 

®
=tO

 
XD .3

'C
D 

C
D -3

 
P 

C
D

•H 
C
O -H 'C

D -J
 

E'C
D 

cd 
C
O 

C
D 

£
 XD 

M—
 

•h — 
-h cn 

<d 
cd =H 

C
D 

E N 
C
O E

7C

■S/
l

-

í

ss: ,/r
m

.
' 
■ "

 .
1 ,

1.

H %

s

■

-

-



if

%
'

'
w

bb 1. /benke Valéria.. .9. folyt./urn

ennek köszönhetően lendületes gazdasági munka folyik iparunk 
és mezőgazdaságunk egészében, ha az egyes gazdálkodó egy­
ségeknél eltérő eredménnyel is. a tudományos kutatás műhe­
lyei - mindenekelőtt Legrangosabb vezető testületé, az aka­
démia - a maguk eszközeivel járulnak hozzá a megfelelő mun­
kaprogramok kidolgozásához és teljesítményeikkel lendületet 
kívánnak adni a gazdasági, társadalmi tevékenység legkülön­
bözőbb szféráiban felyo alkotó tevékenység iavulásához, 
ményeinek gyarapodásához. ‘

, f közoktatás és a kultúra munkásaitól is újabb eloondolá- 
sok at, ere , esetéseket. igényelj az a feladat, hogy felnö­
vekvő nemzedék - de. a már felnőttek - tudását és

ereed-

.evő acapokra^támaszkedva dolgozhattak ki gazdasági és kor- 
már.yzawi . eiso szerveink, fogadhatott el a párt központi bi 
zottsága otyan gazdaságpolitikai programot, amely .a világgá - 
daság negatív hatásainak ellensúlyozására és a további ru- 
gaumas alkalmazkodásra kápessé teszi vállalatainkat és szö- 
vezkezeceinket. de mindig hangsúlyoztuk: ehhez meg kell ta- 
nulnunk egyszerűdben felhasználni erőforrásainkat: a további 

ieltetele, hogy jobban gazdálkodjunk anyaggal, ener 
uni V “hl u?srÜ1 épületekkel, termőfölddel, gépeinkkel, eszköze 

5e mindenek,elett az emberi munkával: ezeknek a határo­
zót. érvényesítése t most már nem halogathat luk.

/folyt.köv./

— i 0 —
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bb 1. /benke Valéria .10.folyt./um i
a mai korszak nevesebb egyéni áldozatot kíván, mint a 30 

évvőL ezelőtti indulás, de azt változat lanul megkívánj a a 
társadalmi fejlődés, hogy kellő számban legyenek olyan em­
berek, akik abban a szellemben élnek, dolgoznak, hogy a kö­
zösség javát szolgálva keresik a maguk egyéni boldogulását, 
ezek közé tartoznak önök, a békekongresszus küldöttei is, és 
ezt kell kiváltaniok az önök küldőiből, a magyar békemozga- 
lom híveiből, tagjaiból, ezért tekinthetünk bizakodóan a 
közeli és a távolabbi jövő elébe, ezért vall hatjuk a varsói 
szerződés tagállamai politikai tanácskozó testületének mina­
pi,, + yl L, kPf a"tával, hogy , ,az emberiség álma a háborús konf-

világról nem utópia; ez elérhető és megva- 
L-r^^-O^l^azoknak a közös erőfeszítéseivel, akik készek 
ma Arra 6 *65 ^, h,a~ank állampolgári reménykedve tekintenek

IIÉIlí!|SPs,iliIit‘
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tisztelt békekongresszus!
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a volán értesíti az utazó közönséget,hogy a 
kő, budapest-vis 
pest-kornáro m és 
tok -amelyek eddig a Batthyány tértől közlekedtek- december 4- 
től ismét az angels téri autó buszpályaudvarról indulnak és 
oda érkeznek.
/folyt köv./

budapest-dobogo- 
-esztergom, budapest-dorog-esztergom, buda- 
pest-mocsa közötti távolsági autóbusz]ára-

—1 2—

a csaknem 100 évre visszatekintő megfigyelési adatok 
szerint általában december 25-e körül jelennek meg az első 
jégtáblák a budapesti duna-szakaszon,de 1888-ban sokkal hama­
rabb, mar november 15-én megérkeztek, budaoestnél a legkorábban 
1902. december 14-én állt be a folyó, e a sokévtizedes át- 
lag S érint január 11-én '11 meg a jé a fővárosnál,s általá- 
ban 2 napon át borltja b jégboltoza tál a dunát.a jégtörő 
hajók rendszeres bevetése óta azonban Legfeljebb a fővárosi 
part mentén épített álló j égkarélyt a zaj Lás. de teljes folyó- 
szélességben nem fedte be a vizet.

befejeződött a jégrtörőhajók műszaki ellenőrzése, 
felülvizsgálat megállapítása szerint a hajópark ütőképes,ké­
szen áll arra,hogy szükség esetén segítse a zajló jég levo­
nulását, vagy a beállt folyó jégpáncéljának a felszaggatását, 
az országos vízügyi hivatal rendelkezésére álló 33 nagy és 
kis jégtörő hajlóból 20 dolgozik majd a dunán és mellékfolyó­
in, 13 pedig a tiszán és vízrendszerén.a kétoldalú megállapo­
dásnak megfeelelően,ha a helyzet megkívánja,akkor ezen a télen 
is négy magyar jégtörő hajót vezényelnek apatln térségébe, 
a közös érdekű jugoszláv duna-szakaszra.az utóbbi években 
a szakaszon a jugoszláv partnerek már jelentős folyószabályo­
zási munkákat végeztek,s Így a meder 
Ló jégtábláknak,nem á'' ' 
kor rendszerint'ez az 
jeget a magyar szakaszon is.

s a

ezen

helyet ad a le von u- 
, ami-rn in Ta a

a

bb.2. várják a fiatalokat - g^rmekkkönyvhét 

km/fe/pr/p La 1978. december 2.

- ez az idén először megrendezendő 
országos gyermekkönyvhét mottója, a gazdag eseménysorozat már 
december 3-án várja a fiatalokat: vasárnap, a magyar könyvkiadók 
és könyvterjesztők egyesülése,az állami könyvterjesztő vállalat 
és a fővárosi művelődési ház rendezésében műsoros vetélkedőt ren­
deznek az általános iskolák felsőosztályos tanulóinak.

olvassatok mindennap\» »i

az országos ünnepélyes megnyitót december 4-én Óbudán, 
az ilku pál általános iskolában rendezik,s ugyancsak Óbudán, 
a san marco Utcai uttörőházban nyílik kiállítás a gyermekkönyv 
kiadás fejlődéséről, a mőra kiadó legsikeresebb köteteiből.

nemcsak a félszáznál több könyvujdonság,hanem számtalan k 
színes műsor is gazdagítja a gyermekkönyvhetet.,,körtánc,, címmel 
a Vörösmarty téri fenyőfa alatt december 6-án 17 órakor zenés iro­
dalmi gyermekműsort render az ákv.ugyanezt a műsort Láthatják ja 
legifjabb olvasók december 9-én angyalföldön,az árpád-hid előt­
ti téren és 10-én újpalotán az mszmp kerületi bizottsága székházá- 
előtti téren.a gyermekkönyvhét idején, december 6-án 15 órakor lá­
zár ervin a deák ferenc utca 15.szám alatti móricz zsigmond köny­
vesboltban,ugyanitt december 9-én, 15 órakor janikovszky éva de­
dikálja könyveit, a mőra ferenc könyvesboltban- muzeum körút 39. 
-december 5-én csukás István, december 7-én pedig török sáridon 
várja kis olvasóit./mti/

távolsági autö­bb.3. ismét az engels térről indulnak a 
buszok

i kf/kf/sl/p La

budai ? 5

1978. december 2.

a jeges ár akkor idézi elő a Legnagyobb veszélyt,hogyha 
jeggel eltorlaszolja,Leszűkíti a folyó medrét.s ennélfogva 
magasra duzzasztja a vizet.

/folyt köv./
-1 3-

bb.4. felülvizsgálták 
jeges árvízre

is sb/gg/sl/p la

a jégtörő hajókat- készülődés a téli

1978. december 2.

bb.3.;/ismét az folyt/p
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Db. 6o szernytaszitó függönyök a győri gardénia 

csipkefüggönygyárbóL

mzs/p is La 1978. december 2.

úgynevezett szennytaszitó függönyök gyártását kezdték i„ 
a fl.yöf1 9arcén!a csipkefüggönygyárban, a. szintetikus függönyt 
kuLon^eges vegyszerben fürdetik meg ,s ennek hatására a kelme 
szinte taszítja a port magától, amellett,hogy nehezen plszkoló- 
^ l.?SMskor könnyebben válik tisztává, mint más anyagok, az 
+ u b-íárás bevezetésének faltételeit a közelmúltban teremtet-

t?gi5^V«ote$1jin$0,;M?ö<tep szennytaszitó

meg

bb.7. 

igó/is/p la

kép ek a kórháznak

1978. december 2.

nZf'ci + Ll s, kezdeményezés született bárányában: a
+%++!, f^rképző ioiskola rajzszakos hallgatói képeket készl- 

fs adományoztak a harkányi reumakórháznak.az egészség- 
ugyo. m.ezmeny meghívására 1976 ősze Óta gyakorta töltötték 
harsányban,a^hétvégét a diákok,témát kereste és alkottak, a 
kórház valóságos kis alkalmi müvésztelepet r ndezett be szá- 
muara.a no/érszá Lás üres szobáiban Laktak,s a műteremmé áta- 
-akitp<^, kuovan rajzoltak és festettek, a rajztanszék taná­
rainak v®zexcsévei megörökítették Harkány és siklós öreg há- 
ZaiÍ! f 'e"',<35 ~s Ormánság szép tájait, a száztíz leg- 
szebb !estményt és grafikát most adták át a kórháznakcs a fi- 
atauos életkedvet árásztő képek mi őst a betegszobákat!a 
foiyosokat és az irodákat diszitlk ''"mii/• /
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bb.4./felüIvizsgálták

a jégtörő hajók a zaj lás folyamatos terelésével késleltethetik 
a torlaszok kialakulását, de a vastag j égdugó kkal szemben 
már- tehetetlenek, ezért fejlesztették folyamatosan a robbantási 
módszereket,s ugyanakkor a megfigyelő hálózatot,hogy minél 
korábban észleljék a veszélyt, a felkészülésnek 
meg?eleiden ezen a télen szükség esetén több mint négyszáz 
ti jégmegfigyelő ad naponta jelentést a folyók jéghelyzetéröl, 
s ezen kívül az ovh három repülőgépe dunaföldvár és a dé­
li országhatár között rendszeresen,a tiszán és mellékfolyóin pe­
dig szükség szerint végez légi megfigyeléseket.a iégrobbantások- 
ra is felkészültek,s így ha a helyzet megkívánja,az ovh árvíz- 
védelmi és belvízvédelmi készenléti szervezetétől 10, 
kőbányáktól 6, az évm kőbányáktól 10, a kpm hídépítő vállalattól 
pedig egy robbantó csapatot küldhetnek a jég ellen, gondoskodtak 
a r o c bánó anyag o k tárolásáról és egyéb robbantási eszközök ké/- 
szenlétbe helyezéséről is. munkájukat megkönnyíti,hogy a bányá­
szati kutató intézet újfajta jéglyukasztó tölteteket készített, 
amelyekkel gyorsabbá, biztonságosabbá és hatékonyabbá válik a r-obban- 
tás.egyébként a vízügyi igazgatóságoknál 22 jégelháritó cso- 
port a vizlerő-müveknél pedig hat légvédelmi kisegítő csoport 
mozgósítható a veszély elhárítására-, természetesen az együtt­
működési tervek alapján -ha a helyzet úgy kívánja - más tárcák 
i3 bekapcsolódnak a védekezésbe./mti/

folyt/p

pa<--

a vízügyi

bb.p. harminc lakás -védnökséggel 

bam/mné/ is/p La 1978. december 2.

az idei tervben nem szerepelt, mégis elkészülhet egy 30 
Lakásos ház gödöllőn,a kossuth Lajos utcában.a ma még meglehe- 
tősen sok időt igénylő szakipari munkálatok elvégzésére 
ugyanis a pest megyei állami építőipari vállalat kisz-szerveze- 
té védnökséget vállalt.a megoldás módja újszerű• az ifjúsági, 
szrvezet szerződést kötött a vállalat vezetői vei,hogy mintegy 
230 ezer forint összegű munkautal vány ellenében hétvégeken 
csaknem 14.000 órát dolgoznak a fiatal szakmunkások és segí­
tőik.az ötszintes épületet karácsonyig beköltözésre készen at- 
adják./mti/
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emlék szikadatra ? 9 9 9

8.00/bzs

Z"

tavasszal következik a többhetes próbaüzem,amellyel 
azt kívánják megállapítani, hogy losszabb távon is zavartalanul 
választható-e szét az értékes farészeket tartalmazó híg Iszap 
és az újából hasznosítható ipari víz. na ez a kísérlet Is siker- 

're.l jár, a gyár berendezkedik a házilag kidolgozott szenny víz­
tisztítási technológia alkalmazására, /mti/

uj, egységes ingailannyilvántartás készül vas megyében

1978. december 2.

bb 8. 

Lár/ls/mná bzs

eoben az évben az állami gazdaságok és a termelő szővetKeze­
tek megbízása alapján huszonhárom ezer talajmintát, tízezer ta- 
karmánymlntát és négyezer növénymintát vizsgáltak meg a pécsi 
szakszolgálati állomáson, minden anyagnál több paramétert vettek 
figyelembe, Így összesen mintegy félmillió adatot dolgoztak fel 
és raktároztak el a gép memóriaegységében, a bonyolult Labora- 
toriumi mérőműszereket a komputer irányítja és ellenőrzi, s re- 
gxszt rálj a az eredményeket. csakis ily módon tud megbirkózni 
az óriási adathalmazzal a viszonylag kislétszámu műszaki sze­
mélyzet. /mti/

igó/is bzs l a 1978. december 2.

a dumaparti nagyüzemben több éven at próbálkoztak kü­
lönféle megoldásokkal, köztük külföldi módszerekkel - eredmény­
telenül. végülis a saját erőből kidolgozott kísérlet bizo­
nyult a Legígéretesebbnek, ennek lényege, hogy a medencékben 
ülepített szennyvízhez olyan hazai gyártású vegyianyagot ada­
golnak, melynek hatására az újra értékesíthető farészecskék rövid 
idő alatt híg Iszapként állnak össze a medence alján, a megma­
radó és szintén kezelt ipari vizet pedig újra alkalmazni lehet 
a különféle munkafolyamatoknál, a kísérlettel bebizonyítottál 
a külföldieknél olcsóbb hazai vegyszerek is elegendők ahhoz, 
hogy ülepitéssel az újra felhasználható részek különváljanak a 
hasznavehetetlen anyagoktó'

nem mindig a drágább a legjobb - ezt bizonyltja a mchá 
esi farostlemezuyár műszaki kollektl'ájárak sikeres szennyvíz­
tisztítási kísérlete, amelynek célja az ipari íz gazdaságosabb 
-elhasználása és a duna megkinélése a káros, mérgező anyagoktól.

han/is bzs 19/8. december 2.la

sikeres szennyvíztisztítási kísérlet 
mohácsi farostlemezgyárban

házilagbb 9. ? 9 a9 9

bb 11. gazdaságos beruházás - több növényvédőszért gyártanak 
dorogon

ráb/is bzs la 19/8. december 2.

a kőbányai gyógyszerérugyár dorogi gyáregységében megkezd­
ték a termelést azokkal az uj berendezésekkel, amelyekkel har­
minc százalékkal növelik a növényvédő szerek gyártását. uj auto­
klávokat szereltek .fel, bővítették egyes üzemrészek al apterü- 
tetét, korszerűsítették a gyártástechnológiát. /folyt.köv./

8.05/bzs •• 17“
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Simon pál Kubába utazottbb 13. 

mm bzs

a kgst fémkohászati állandó bizottságának december 4-án 
havannában megnyitó 49. ülésére dr.Simon pál nehézipari minisz­
ter vezetésével delegáció utazott Kubába, az erteKézlétén tob- 
bek között megtárgyalják a színesfém-termetes és ellátás fe]- 
Lesztésének Kérdéseit, /mti/

1978. december 2.di

bb 14. balesetek

1978. december 2.mm-bzs di

heves határában a 31-es számú utón hudák györgy 37 
éves gépkocsivezető, besenyőteleki Lakos autóbusszal elütöt­
te a vele azonos irányban közlekedő tóth jános 65 éves nyug­
díjas, tenki Lakos kerékpárost, aki a helyszínen sérüléseibe

a baleset oka a vizsgálat eddigi megállapításai sze-betehalt. 
rint hudák györgy gyorsan hajtott.

siófok határában a 65-ös számú utón baki gabriella 
19 éves főiskolai hallgató, siófoki Lakos személygépkocsival 
elütötte az előtte vele azonos irányban közlekedő Sándor Lajos 
57 éves villanyszerelő, siófoki Lakos kerékpárost, aki olyan 
súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt, a vizsgálat meq- 
állapitotta, hogy baki gabriella figyelmetlenül vezetett./mti/

:

bb 15. hámán Kató emlékünnepség 1

1978. december 2.kov bzs di

a kőbányai gyógyszerárugyár - hasonlóan más hazai 
és külföldi nagy gyógyszergyárakhoz - újabban növényvédő 
szerekkel is bővíti profilját, az ilyen termékek eLőállitá- 
sához ugyanis mindinkább a gyógyszerekéhez hasonló gyártá­
si fettételek szükségesek, többek között ezért rendezkedett 
be a kőbányai gyár - dorogi egységével együtt - olyan növény­
védő szerek készítésére, amelyeket az iparszerü termelési 
rendszerek is hatásosan alkalmazhatnak, /mti/

bb 12. ideiglenes változások a villamosforgalomban

tk bzs di 1978. december 2.

a budapesti közlekedési vállalat értesíti az utazó- 
közönséget, hogy december 4-én üzemkezdettől - vágányépítési 
munkálatok miatt — a 2-es villamosokat a boráros tér és a köz— 
vágóhíd között - villamos vlteldijjal - autóbuszok helyette­
sítik. szintén-autóbuszokat közlekedtetnek a december 5-ről
6- ra virradó' éjjel 20.00 órától 4.00 óráig a kápolna tér - 
uj-köztemető, illetve éles-sarok - új-köztemető között a 28-as, 
37-e-s jelzésű villamosok, december 5-én és 6-án 8.30 órától'
13.00 óráig határ ut - kispest, viilanytelep között az 50-es 
jelzésű villamosok,' december 5-én és 7-én 13.00 órától 17.00 óráig 
a beller Imre utca - szerencTgytca és a czabán samu tér vég­
állomás között a 65™ös jelzésű villamosok, a december 6-ról
7- re virradó éjjal 0 éra 40 perctől 4.00 óráig a váci ut 
- árpád ut kereszteződése és a márx tér .végállomás között 
az 55-ös jelzésű éjszakai villamosok, a december 6-ról 
7-re virradó éjjel 22.00 órától 04.00 óráig a kápolna tér - 
uj-köztemető végállomás, illetve az éles sarbk - uj-közteme­
tő végállomás között a 28-as és 37-es jelzésű villamosok, 
december 8-án 13.00' órától 17.00 óráig a táncslcs mihály ut- 
ca - január 10-e tér- végállomás között a 8-as jelzésű vil­
lamosok helyett.

a forgalomkorlátozásért az utazóközönség szives tü- 
relmét és megértését kérik, /mti/

. 9.53/&ZS — 13 —

bb 11. /gazdaságos 1. folyt./bzs
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a kongresz- 
iró: Jókai

j«ío^irumi^í9 üur: y^%ríiam^lg
háború előtt, kát háború között is 

mindig háború.

aLig hangzott el a búcsú a fegyverektől, a 
fegyverek máris mindig újra visszanéztek. mindig 
mindenki kát háború között született.

háború között születtem, mindenni mindig 
két háború között született, kát háború között 
történt minden, mindig két háború között 
gett a mindig félbeszakított idő. rez-

! /

iilfiiiPlMif
Azután benke Valéria

emelkedett szólásra.

banka

i

1
II

m
m

/folyt. köV./

m r~-,■

bb 16. a ix. magyar békekongresszus második napja 

t ma/dg/km/gy/fe-bzs pr dl

szombaton az országos béketanács beszámolójának vitájá­
val, hozzászólásokkal folytatta munkáját az országház kong­
resszusi termében a ix. magyar béke kongresszus, az elnökség­
ben foglaltak helyett benke Valéria, a társadalmi szemle szer­
kesztő bizottságának elnöke, sarlós István, a hazafias nép­
front országos tanácsának főtitkára, az mszmp politikai bizott­
ságának tagjai; kállai gyula, a hazafias népfront országos ta­
nácsának elnöke, marjai József, a minisztertanács elnökhelyet­
tese, valamint politikai, társadalmi és kulturális életünk más, 
ismert személyiségei, a termelő munka élenjáróinak képviselői.

1978. december 2.

timmer József, a szót titkára, az országos béketanács tag­
ja a magyar szakszervezetek, több, mint négy millió szervezett 
dolgozó nevében köszöntötte a tanácskozást.

- a magyar szakszervezeti mozgalom vallja és vállalja 
mindazt, ami ezen a kongresszuson a béke ügyében, az emberek 
boldogulása, a társadalmi haladás érdekében elhangzott - mon­
dotta. - a magyar szakszervezetek tagsága egy az akarásban és 
cselekvésben mindazokkal, akik nemzeti' határainkon belül,és 
azon túl felemelik szavukat a békéért, a népek biztonságáért, 
egy boldogabb jövőért.

- a munkásosztály hazánkban és világszerte egyaránt a há­
ború ellen, a békéért harcolók első soraiban menetel, a dolgozo 
emberiség, a szervezett munkásság mindig magán érésié és visel— 
te a háború Legsúlyosabb terhelt, ezért eszmélese és udatos, 
fellépése első pillanatától a béke, az igazságos béke elerése- 
nek és megteremtésének gondolata vezérelte.,napjainkban a világ 
munkásosztálya, valamennyi dolgozó, még inkább,mint valaha, 
vallja, hogy a teremtő és alkotó munka csak békés körülmények 
között hozza meg a maga gyümölcsét.

- a világ munkásosztályának eddigi Legnagyobb, Legszé­
lesebb képviseleti fóruma, a ix. szakszervezeti világkongresszus 
ez év áprilisában ismételten hitet tett a beke ugye mellett,es 
programot fogadott el az ezzel kapcsolatos tennivalókról.a bé- 
kéért és biztonságért folyó harcot olyannak,itelte,meg, mint a 
munkásosztály, valamennyi dolgozó alapvető érdekeiertfolyta- 
to+t harc sikerének elengedhetetlen feltetelet. a világkong­
resszus állást foglalt egy szakszervezeti világertekezlet meg­
tartása mellett, amelyen a különböző irányzatú szakszervezetek 
megvizsgálnák a Leszerelésben való közreműködésüket, a leszere- 
Lés társadalmi és szociális következményt, kidolgoznak az egy­
séges fellépés formáit és kérdéseit, e kezdeményezes érdekében 
már számos konkrét Lépés történt, klrajzolódóban vannak a le­
szerelésről és a békéről tartandó világméretű szakszervezeti ta- 
nácskozás körvonalai.
/folyt, köv./
10.53/bzs - 20 -

11.0Q/bzs - 21 -
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szlovák vízügyi tárgyalásokbb 19. magyar-
1978. december 2.

tk-bzs dl

PsEHiiEiF
jailEliilllpi-
letér a közös ütemtervnek megfelelően folynak, /mti/

-m

a francia festészet remekei - a moszkvai puskin 
muzeum kiállítása

bb 18.

1978. december 2.

■me- arcképe; matisse: spanyol no,
- picasso

t me/tk bzs dl

kotását a 
re y - a művész kezelőorvosa

is szerepel a tarlaton.

a szépmü vészét ^muzeum9 iövSre'spanyolfestlszeti2 gyűjt emériyé-

nek Legjavát állítja ki moszkvaban. /mti/

'
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bb 17. a balesetek figyelmeztetnek - ősszel-télen még károsabb 
az utakon az alkohol

mm-bzs di 1978. december 2.

a legutóbbi napok baleseteinek tanúsága szerint, so­
kan még mindig nem veszik figyelembe, hogy az őszi-téli idő,, 
szak közlekedési viszonyai az átlagosnál nagyobb erőpróbára 
késztetik a közlekedő embereket és a jármüveket egyaránt. - 
tájékoztatták a közlekedésrendészet szakemberei az mti munka­
társát. a csúszós utak, a rossz Látási viszonyok fokozottabb 
figyelmet, nagyobb összpontosítást, óvatosságot igényelnek a 
járművezetőktől és a gyalogosoktól, ilyen körülmények között 
fokozottabban érvényesül az alkohol káros hatása a közlekedés­
ben. ez megmutatkozik az ittas állapotban okozott balesetek 
alakulásában, amelyek száma a fokozott ellenőrzés, a szigorú 
felelősségrevonás, a széles körű felvilágosító munka ellené­
re igen magas.

a statisztikai adatokból kitűnik, hogy a személyi sé­
rül éses közúti közlekedési balesetek 15-16 százalékánál bi­
zonyítható a balesetet okozó ittas állapot. 1977-ben a 20.121 
baleset közül 3.346-ot okoztak ittas állapotban, vagyis a bal­
esetek 16.6 százalékát. 1978 első nyolc hónapjában 15.264 bal- 
eset közül 2.033 esetnél /15.3 százalék volt/ volt szerepe 
az ittasságnak.

az ittas balesetek aránya területenként és közlekedési 
kategóriánként változó, az átlagos 15-16 százalékkal szemben 
bács-kiskun, békés, borsod, komárom, nógrád, Somogy és Szabolcs- 
szatmár megyékben a 20 százalékot is meghaladja , budapesten 
viszont a 8 százalékot sem éri el. az egyes közlekedő rétegek 
részesedését vizsgálva megállapítható, hogy a személygépkocsi­
vezetők hibájából bekövetkezett minden tizedik balesetnél, 
a motorosok esetében minden negyedik, a kerékpárosoknál és a 
segédmotoros kerékpárosoknál minden 3. balesetnél közrejátszik 
az alkohol, a gyalogosok által okozott balesetek 16.8 százaléká­
nál mutatható ki az ittasság.

az őszi-téli hónapokban - január kivételével - az ősz- 
szes balesetek 16.5 - 19.8 százalékánál közrejátszik az ittas­
ság. ez jóval meghaladja az éves átlagot, sokan úgy vélik, 
hogy a hideg időben bocsánatos bűn a szeszfogyasztás, amely­
re egyébként alkalom is bőven adódik, nem gondolnak arra, 
hogy a klfcsmermyiségü alkohol is nagy veszélyforrást jelent a 
közlekedésben, különösen a gépjárművezetőknél, feloldja a 
gátlásokat, csökkenti a koncentrálóképességet, az észlelés 
és a cselekvés közötti reakcióidőt, tehát még kevésbé felel 
meg éppen azoknak a követelményeknek a járművezető, amelyek 
jelentősége a kedvezőtlenebb közlekedési viszonyok miatt a szo­
kottnál is nagyobb, a következmény: a jármű sebességének 
helytelen megválasztása, nagyobb kockázatvállalás az előzé­
seknél és más manővereknél, az ilyen helyzetekben be követ ke­
zeit balesetek pedig az átlagosnál súlyosabb következményekkel 
járnak, mert gyakori a jármüvek frontális ütközése, a jármüvek 
felborulása, kisodródása, /mti/

1
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5-én 15.00 óra-

irma, a szocialista hazáért érdemrend 
kórus tagja, aki 1932 ótag párttag, 66 

hamvasztás utáni búcsúztatása december 
a rákoskeresztúri uj-köztemetőben.

schwimmer 
a szalmás 
elhunyt, 
kor Lesz

%kt titkáraCás'fefllIge"*LoIon2zi"páir ílli^kí tlná^el-

NHBve-

12.25/bzs

az mszmp vii. kerületi bizottsága/mti/

tk-bzs dl 1978. december 2.

bb 23. magyar Józsefné

í'k;

gEdí-ESHvLiEFiíE E%s;:' 

^ÁivSsáfJSI'SisaSi SSaT1/mti/Qjd 8 SZlrlai vendégek repülőgépe a magasba emelkedett.

bb 22. /elutazott . 1. folyt./bzs
„ ... . .. a ferihegyi repülőtéren többezer fővárosi dolgozó 

* °ssf® az ünnepélyes búcsúztatásra, a betonon katonai 
disz-zászloalj sorakozott fel csapatzászlóval.

*IW&

SE

I
mm

bb 20. ötezer vagon cukor 

end bzs di 1978. december 2.

elkészült az ötezredik vagon uj cukor szombaton, a fel- 
dolgozási idény nyolcvanharmadik napján Szolnokon, az ország 
legnagyobb cukorgyárában, ezt a mennyiséget negyvenegy és fél 
ezer vagon répából érték el. a nyersanyag idei kitűnő minő­
ségét, magas cukortartalmát jelzi, hogy az elmúlt évben ha­
sonló mennyiségű kész cukor1 előállításához.45.300 vagon répá­
ra volt szükség, s az ötezredik Vagon cukrot, csak a kilencven- 
kettedik napon gyártották Le. a raktári munkások 24 óra alatt 
nem kevesebb, mint 150 készcukrot mozgattak meg a belső és a 
külső tárolóhelyeken, ez a mennyiség a gyár életében rekord­
nak számit.

a magasabb cukortartalmú répa termelése nemcsak az or­
szág jobb ellátását segíti, hanem a termelőgazdaságok jövedelme­
zőségét is lényegesen emeli. december elejéig 35 millió forint 
prémium kifizetését kezdték meg a gazdaságoknak, de ez az összeg 
még emelkedni fog. összehasonlításul, tavaly az egész szezonban 
23 millió forint cukorprémiumot vettek fel a nagyüzemek, a gyár 
jelenleg nyolc kiló nyersanyagból nyer egy kiló cukrot, szemben 
a múlt évi kilenc kiló 35 dekával. /mti/

$

v

1 I g

bb 21. vihar béta

m , 1978. december 2.

józsef-attila díjas költő temetése december 6-án, szerdán dél­
után 2 órakor tesz a rákoskeresztúri új-köztemetőben, /mti/

mm pr bzs di
K’

EBII bb 22. elutazott hafez al-asszad 

t bc/gg bzs di 1978. december 2.

szombaton elutazott budapestről hafez al-asszad 
arab újjászületés szocialista pártjának főtitkára, a sziriai 
arab köztársaság elnöke, aki kádár Jánosnak, a magyar szo­
cialista munkáspárt központi bizottsága első titkárának és 
losonez1 pálnak, a népköztársaság elnöki tanácsa elnökének 
meghívására hivatalos, baráti látogatást tett hazánkban, a 
sziriai államfővel együtt elutazott felesége, aniszah al-asszad, 
továbbá az elnök kíséretében lévő mahmud al-ájubi, az arab 
újjászületés szocialista pártja nemzeti vezetőségének tagja, 
a haladó nemzeti front elnökhelyettese, abdel halim khaddam 
miniszterelnök-helyettes, külügyminiszter, mohammed al-imadi 
gazdasági és külkereskedelmi miniszter.

/folyt, köv./
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a duna vízállása budapestnel: 137 cm, a viz hőmérsék­
lete:. 4,7 fok c.
/mti/ \ '

kr
12.30/ra —26“

hazánk időjárásában az irányító szerepet az utóbbi Lég­
tömegek viszik, tehát a keleti Légpályákon érkező hidegebb és 
szárazabb Le\^Ő határozza meg a követző napok időjárását.

pénteken az ország délnyugati részén több órán át sütött 
a nap, máshol viszont egész nap erősen felhős, borult volt 
az ég. az ország területén elszórtan esett eső, havas eső. 
a Lehullott csapadék mennyisége nyom és 9 mm között válta­
kozott. a Legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 1 és plusz 6 
fok között voltjszombat hajnalra általában mínusz 2-plusz 2 
fokig hült Le aHevegő, de a derült délnyugati helyeken mínusz 
5- mínusz 9 fokig csökkent a hőmérséklet, á reggeli és dél­
előtti órákban a dunántul északnyugati részén több helyen 
havazott, a bakonyban és az északi-középhegységben 10-15 
cm vastag hótakaró borítja- a hegyoldalakat, a hőmérséklet 1; 
órakor általában 1 és 4 fok között volt.

budapesten szombaton a napi középhőmérséklet 3,1 fok volt, 
mély megegyezik a százéves átlaggal.

a fővárosban ma 12 órakor 4 fokot mértek, a tengerszintre 
átszámított Légnyomás 764 mm, változatlan.

várható Időjárás vasárnap estig:

változóan feLhős idő. eleinte szórványosan eső, hószál- 
Llngózás, későbtApápcr. időnként megélénkülő északkeleti szél. 
a Legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában mínusz 1- 
minusz 6, a Legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: mínusz 
2- plusz 3 fok között.

ra di 1978. december 2.

a meteorológiai intézet jelenti december 2-án, szombaton 
13.00 órakor:

télies idő.

bb.25. időjárásjelentés

A

- " ■' .....;V::UU "

1

2. folyt./bzs 

benke Valéria beszéde
bb 16. /a ix. magyar .

a szerkesztőségek figyelmébe:

benke Valéria mai bb 1-es számmal kiadott, s vissza­
vont beszéde helyett - a megfelelő helyen - az alábbi szöve­
get kérjük használni!

XXX

tisztelt békekongresszus! 

kedves barátaink!

a beszámoló- és a fölszólalások, amelyeket eddig hal­
lottunk - okkal és joggal idézik fel az öt év fejleményei 
mellett a nemzetközi és a magyar békemozgalom 30 évét. 
mélem a fiatalabbak is megérzik és megértik, nem az idősebb 
generáció emlékező, néha nosztalgiára hajló igénye szólal 
meg bennünk akkor, amikor a szokásosnál többet időzünk 
hosszabb periódus - ne tartsák nagy szónak, 
korszak eseményeinél, fejleményeinél.

re-

egy
ha azt mondom

amikor felszólalásomban én is csatlakozom a beszámoló 
és az eddigi felszólalások megállapításaihoz,.a magyar béke­
mozgalom munkájának egészében véve pozitív mérlegéhez, pártunk 
központi bizottságának köszöntésével együtt azt a kívánságot 
is tolmácsolom: folytassák a magyar békemozgalom résztve­
vői munkájukat az eddigiek szellemében, de időszakunk köve­
telményeinek megfelelő sokoldalúsággal, az enyhülés kibontako- 
zasa, majd az ellene irányuló támadások veszélyessége miatt 
az eddigieknél is nagyobb aktivitásra , okos felelősségre 
van szükség a békevédelemben, amelynek oly nagy a tétje.

a szovjetuniót az egész emberiségért érzett felelős­
ség vezérelte, amikor a békés egymás mellett élésnek megfe­
lelő nemzetközi kapcsolatok normáinak kidolgozását javasol­
ta az elsőrendű kérdés, a háború kiiktatása érdekében, erről 
gondolkodva, tanácskozva két kérdésre kell a választ keres­
nünk. az első: van-e reállá lehetőség a háborúk, kiiktatására, 
a második: mit kell tennünk azért, hogy e lehetőség valósággá 
váljék, ha ennek a törekvésnek realitását keressük, a törté- 
nelmi fejlődés jellemző vonásait, irányát, meghatározó erőté- 
nyezoit kell kutatnunk, de ezek rendszerint nem láthatók meg 
rövid évek alatt.

/folyt, köv./ 
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4. folyt./bzs/a ix. magyar

a világ közvéleménye a 30 évvel ezelőtti wroclawi 
értelmiségi találkozó-^ - jóllehet az emberi kultúra és tu­
domány nemzetközileg kiemelkedő, ismert és nagytekintélyű 
személyiségei fordultak felrázni akard szavukkal a népek­
hez - kezdetben nem tekintette fordulatnak, még mérföldkő­
nek is alig. voltaképpen nem is kezelhette másként, 
morális felelősség indította, megrendült megnyilatkozásnak, 
amelynek az Lesz a sorsa, ami a második világháború előt­
ti hasonló figyelmeztetéseknek, akcióknak, például thomas 
mann és romain rolland írásainak, vagy az értelmiségi szer­
vezkedéseknek.

bb 16. 3. folyt./bzs bb 16. /a ix. magyar

a 60-as évek nagyivü fejlődése, a gyarmati iga Le­
rázásának folyamata kudarcoktól sem volt mentes. Lumumba 
tragédiája, a kongói nép sorsa szimbólum is: az imperializ­
mus erői meg jelentősek, módszereik rafináltak, alkalmazkod­
nak a változó viszonyokhoz, a Vietnam elleni háborút kivé­
ve nyílt fegyveres beavatkozást ritkábban, de helyi szak adá- 
rok névtáblája alatt, európai és amerikai zsoldosokkal végre­
hajtott beavatkozásokat a népek ellen, amelyek független­
ségre, a saját erőforrásaik feletti rendelkezés visszaszer­
zésére törekszenek, annál többet tapasztaltunk, s mindeze- . 
két a szinte nagyhatalmi eszközzé kinőtt tőkés tömegtáj ál­
tató eszközök sikeres manipulációs.gépezetével sok esetben a

álcázva.

mint a

szabadság védelménekj ? ? ía jelenkori béketörekvések sikerének előfeltétele 
az a történelmi fordulat volt, amely októberrel, a szovjet­
unió megszületésével kezdődött és a szocialista országok so­
rának létrejöttével folytatódott, majd ezekhez járultak és 
járulnak a nemzeti függetlenségi mozgalmak harcai és ered­
ményei, a világszerte erősödő munkásmozgalom, a szocialis­
ta eszme vonzásának nagykiterjedésű növekedése, ezek az erők 
és körülmények együtt teremtettek uj föltételeket, reális 
alapot a béke megvédelmezéséheze

a 70-es évek további eredményeket, nagy győzelmeket 
hoztak, de vereségeket is. 1973-ban chile népének demokrati­
kus útválasztását fullasztotta vérbe az imperializmus, cia- 
ügynökök és helyi fasiszta tábornokok kezével, de 1975 már 
a vietnami nép történelmi győzelmének és a nagyhorderejű hel- 
sinxi konferenciának az esztendeje.

a fájdalmas veszteségek és a nagyjelentőségű sikerek, 
amelyeket a dolgozó osztályok és harcoló népek elérte^ erősí­
tenek és tanítanak, a nemzetközi békemozgalom, amely ezen né­
pi ár sodrásában nőtt naggyá, maga is tényezője volt a fejlő­
désnek. társadalmi, történelmi hatótényezővé akkor és ott tu­
dott válni, amikor és .ahol a maga sajátos funkcióját és a szü­
letésekor kialakult szellemét megőrizte, továbbfejlesztette, 
ezért ha közvélemény és béke összefüggéséről gondolkodik bárki, 
nem kerülheti meg, nem hagyhatja figyelmen kívül a békemozga­
lom szerepét és hatását. ha pedig a világ lehetséges utján 
töpreng bárki, ha a háború vagy béke alternatíváját mérlegeli, 
nem tekinthet el a közvéleménytől, attól, hogy amelyik tár­
sadalmi tendencia közvéleményt tud teremteni a maga törekvé­
sei mellett, az erőt is mozgósított.

ennek a történelmi áramlásnak része és felerősitő- 
je Lett a békemozgalom, a wroclawban összegyűlt ötszázak fel­
rázó és bátorító üzenetére, Párizsból, az első béke kon gresz- 
szus cselekvést sürgető szavára, váratlanul rövid idő alatt 
sikerült azt a tömegmozgalmat létrehozni, amely már megszü­
letése második évében - 500 millió aláírással - az akkori em­
beriség egynegyedének szavát tette hallhatóvá a nemzetközi 
közvéleményben, ezzel olyan uj erőtényezőt kapcsolt be a vi­
lágfolyamatok alakulásába, amelynek azóta sem csökken a jelen­
tősége, noha szerepe az enyhülés körülményei között termé­
szetesen változik is. nyilvánvaló, ám nem árt ki is fejez­
ni, hogy az amerikai atommonopólium éveiben vagy a hideghá­
ború acsarkodó],céljait népszerűsíteni, mint a békés egymás 
mellett élés kialakuló körülményei között, áll ez még akkor 
is - vagy éppen azért - ha az enyhülést veszélyes támadások 
érik.

i

első sikeres akcióját, a stockholmi felhívást és az 
akkori világpolitikai helyzetet felidézve óhatatlanul emlékez­
nünk, összehasonlítanunk indokolt. a békeharcosokat akkor 
üldözték a tőkés államokban, sokhelyen börtönbüntetés, de 
mindenütt diszkrimináció volt az osztályrészük, mostanra a 
békemozyalom nemzetközi tekintélye általános, a béke-világ- 
tanács az ensz fórumán is hallatja szavát, ennek jelentősé­
gét nagyra értékelve mégis azt kell hangsúlyoznunk, hogy a bé­
kemozgalom valódi tekintélyét a közvéleményben, az emberek gon­
dolkodására, megnyilatkozási készségére gyakorolt hatásán.mér­
hetjük igazán.
/folyt, köv./
12.50/bzs

e harc váltakozó kimenetele, viharos eseményei 
néha nehezen áttekinthetővé teszik az erővonalakat, annyi 
már mégis világos, hogy az imperializmus egyeduralmi helyze­
tének vége; a gyarmati rendszer fölbomlott, a népek a kiszol­
gáltatottság burkoltabb formáit is felismerik,, harcolnak el- 
1,61168 . légkörében mag- módszerekkel kellett a béke-

/folyt, köv./ -Mnozgalom
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/a ix. magyar 5. folyt./bzs

a békemozgalom kettős szerepéből következik, hogy nem­
csak a hazai közvéleményről, de a nemzetköziről is szó van.^en­
nek a munkának az az alaptétele, hogy az eltérő világnézet és 
társadalmi koncepció nem akadálya az együttműködésnek a békéért, 
tovább is mennék egy fél Lépéssel, az eredményes munkának ép­
pen egyik feltétele ez, hiszen nem a szocialistákat, a marxis­
ta világnézetű embereket akarjuk meggyőzni a béke fontosságá­
ról és elérhetőségéről, hanem azokat, akik számos kérdésben 
másként gondolkodnak, de az emberiség létérdekeit ők is szem- 
előtt tartják.

bb 1 6. /ix. magyar

■üt
bb 16. 6. folyt./bzs

a békemozgatom már megindulásakor azt hirdette, hogy 
sem világnézeti, semnvsutársadalmi rendet illető nézetek nem te­
hetnek akadályai annak, hogy osztályok és népek, egyének és 
szervezetek, vallások hívői és materialisták összefogjanak zok 
ellen, akik világhatalmi céljaik vagy hadiipari profit-érde 
keik miatt fegyverkeznek és háborús feszültségeket idéznek elő. 
hogy a két érdek miképpen fonódik össze és micsoda profitokról 
van itt szó, azt egyetlen példa is jól jellemzi, egyedül a 
neutronbomba bevezetésétől az ebben érdekelt trösztök tizmil- 
tiárd dolláros hasznot várnak.

wt

fel a a

isa
tek egyes társadalmi kérdések eltérő megítélése miatt, az úgy­
nevezett harmadik világban, a fejlődő országokban nagyon sok 
helyen a szocializmus különféle útjait hirdetik m g, és öbb 
ország valóban szocialista irányú fejlődésre 
nemzetközi békemozgalom uj, fontos bázisai jönnek Létre, de a 
régen iparosodott, konszolidált tőkés országokban is - külö­
nösen a Legutóbbi nagy gazdasági válság, az infláció, a munka­
nélküliség növekedése"óta - egyre több a vita és az élesedő 
harc akörül, milyen legyen a dolgozók demokratikus uralma, s 
hogyan, milyen utón és eszközökkel érhető el. mindezek pedig 
azt jelzik, hogy a szocialista megoldás gondolata terjed.

a békemozgatom tehát kedvezőbb talajon dolgozhat most, 
kedvezőbb lehetőségei nyitnak arra, hogy a közvéleményre has­
son. e közvélemény nyomásával kelt kényszerítő erőt találnunk 
arra, hogy a kormányok ne tudják kivonni magukat a Leszerelés 
parancsoló követelménye alól. ez az előfeltétele a háború 
nélküli világnak.

a

llSllli
/folyt, köv./

13.00/bzs

#0
|Jjj

I

mint azt előttem több felszólalás is kifejezte,már 
nem egyszerűen háború nélküli állapotot óhajtunk - amelyet 
azonban még fenyegetések, gazdasági és szellemi veszteségek 
terhelnek - hanem a nemzetközi kapcsolatok olyan uj rendjét, 
amely a népek önálló döntési jogát garantálja a maguk válasz­
totta úthoz; amely a társadalmi rendszerek előnyei vagy hátrá­
nyai felől nem a harcmezőn vagy a Légicsatákban - és az egyre 
nagyobb költségeket felemésztő haditechnikában - kívánja meg­
győzni a maga értékeiről az embereket, hanem a békés építés, 
az alkotó munka Lehetőségeivel és eredményeivel.
/folyt, köv./
12.55/bzs
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/lx. magyarbb 1 6. 7. foLyt./bzs

fegyverek és háborúk nélkül is komoly gondjai vannak 
az emberiségnek. a világ Lakosságának nagyobbik fele minden— 
nap éhezik..kisebbik felén, különösen a tőkés országokban és 
ezen belül is eszak-amerikában ijesztő nyersanyag-pazarlás fo­
lyik, ennek és,a környezetszennyeződésnek a veszélyei mellett 
nem kisebb világ—probléma a gazdasági fejlődésben elmaradt és 
mindmáig akadályozott népek sorsa, nekik csak a szocialista 
közösség országai segítenek önzetlenül, de mi Is sokkal töb- 
bet tudnánk nyújtani, ha nem nehezednének ránk a fegyverkezési 
verseny terhei, a stockholmi békekutaté intézet adataiból tud- 
juk9 hogy a nato fönnállása óta f egyvöhRözésre fordított ősz— 
szegekből a földünkön éhező 250 milliónyi gyermeket 40 évig el 
Lehetne Látni minden szükségessel, de ugyanakkor - mint azt 
magának az ensz főtitkárának kimutatása jelzi - a világ tudósai- 
nak több mint a fele olyan feladatokon dolgozik, amelyek közvet In 
vagy közvetve hadicélokat szolgálnak, ezért az emberiség egye- 
temes érdeke, hogy a józan ész felülkereBkedjék. mint kádár 
jánef elvtárs mondta, alig néhány napja a központi bizottság 
ünnepi ülésén: ,,pártunk és a magyar nép bízik abban, hogy ... 
az enyhülésért küzdők erőfeszítését siker koronázza, hogy vég­
képp el Lehet torlaszolni egy uj világháború útját és 
századok után békésebb korszaknak nézhetünk elébe

%%gyar ., 8. f^yt,/b;s 
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yan,ebben az ünnepi beszédben ugyanaz az elhatározottság 
fogalmazódott meg, mint amely pártunk és kormányunk minden­
napi tevékenységét jellemzi a nemzetközi kapcsolatokban: fel­
lépéseink a nemzetközi színtéren szolgáljanak a béke és a tár- 
sadalmi haladás javára, nemzeti ügyünk és internacionalista el­
veink együttes szolgálatát jelenti az, hogy hűséges szövetsé- 
gesel vagyunk a szovjetuniónak, a szocialista országok közös­
ségének, szilárd tagjai a biztonságunkat és függetlenségünket 
garantáló varsói szerződésnek, barátai, erőnk szerint támo­
gatói vág u 
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külön kiemelem szolidaritásunkat a hős vietnami nép- 
pel, amely oly hosszú és oly sok áldozatot követelő háborús 
időszak után most a békés építés rövid éveit megtörő újabb 
támadásoknak van kitéve - ezúttal a kínai vezetés részéről, kong- 
resszusunk kifejezte, hogy a béke magyarországi hívei ugyan- 
azokkal a mély érzésekkel, őszinte segltőkészséggel állnak most 
is Vietnam mellé, mint a korábbi imperialista támadások elleni 
harcában.
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/ix. magyarbb 16. 7. folyt./bzs

fegyverek és háborúk nélkül is komoly gondjai vannak 
az emberiségnek, a világ Lakosságának nagyobbik fele minden­
nap éhezik.^kisebbik felén, különösen a tőkés országokban és 
ezen belül is eszak-amerikában ijesztő nyersanyag-pazarlás fo- 
lyik. ennek és^a környezetszennyeződésnek a veszélyei mellett 

világ-probléma a gazdasági fejlődésben elmaradt ás 
akadályozott népek sorsa, nekik csak a szocialista 

közösség országai segítenek önzetlenül, de mi is sokkal töb- 
bet tudnánk nyújtani, ha nem nehezednének ránk a fegyverkezési 
verseny terhei, a stockholmi békekutatd intézet adataiból tudZ 
]uk, hogy a nato fennállása óta fegyverkezésre fordított ösz- 
szegekből^a földünkön éhező 250 milliónyi gyermeket 40 évig el 
lehetne látni minden szükségessel, de ugyanakkor — mint azt 
magának az ensz főtitkárának kimutatása jelzi - a világ tudósai­
nak több mint a fele olyan feladatokon dolgozik, amelyek közvetlenül 
vagy közvetve hadicélokat szolgálnak, ezért az emberiség egye- 
temes érdeke, hogy a józan ész felülkereBkedjék. mint kádár 
jáneS elvtárs mondta, alig néhány napja a központi bizottság 
ünnepi ülésén: ,,pártunk és a magyar nép bizik abban, hogy Z.. 
az enyhülésért küzdők erőfeszítését siker koronázza, hogy vég­
képp el Lehet torlaszolni egy uj világháború útját és a viharos 
századok után békésebb korszaknak nézhetünk elébe , , e

ebben az ünnepi beszédben ugyanaz az elhatározottság 
fogalmazódott meg, mint amely pártunk és kormánvunk minden­
napi tevékenységét jellemzi a nemzetközi kapcsolatokban: fel­
lépéseink a nemzetközi színtéren szolgáljanak a béke és a tár- 
sadalmi haladás javára, nemzeti ügyünk és internacionalista el­
veink együttes szolgálatát jelenti az, hogy hűséges szövetsé- 
gesel vagyunk a szovjetuniónak, a szocialista országok közös- 
ségének, szilárd tagjai a biztonságunkat és függetlenségünket 
garantáló varsói szerződésnek, barátai, erőnk szerint támo- 
gatói vagyunk minden, a szabadságáért harcoló népnek, a ha­
ladás, a béke ügyéért fellépő minden mozgalomnak.

külön kiemelem szolidaritásunkat a hős vietnami nép- 
pel, amely oly hosszú és oly sok áldozatot követelő háborús 
időszak után most a békés építés rövid évelt megtörő újabb 
támadásoknak van kitéve - ezúttal a kínai vezetés részéről, kong™ 
resszusunk kifejezte, hogy a béke magyarországi hívei ugyan­
azokkal a mély érzésekkel, őszinte segltőkészséggel állnak most 
is Vietnam mellé, mint a korábbi imperialista támadások elleni 
harcában.
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/fcLyt.kö'v./
nTa.y'jy-ao évekre sz Ó arr^g?T=f-Tgalm^ egyzőköriyvet,

13.05/um

ÜliilÜfSBSlEIEí:piiSSi:ÉEar-

bb 16. /ix. magyar 9. folyt./bzs• • •

szocialista épitőmunkánk eddigi eredményeként népgaz- 
águnk szilárd és jelentős termelőalapokat hozott létre.ezek 

ad ák a lehetőségeket, hogy a dolgozó Lakosság életszínvonala 
az elmúlt időszakban számottevően emelkedett; ezekre a megle­
vő alapokra támaszkodva dolgozhattak ki gazdasági és kormány­
zati szerveink, fogadhatott el a párt központi bizottsága olyan 
gazdaságpolitikai programot, amely a világgazdaság negatív ha­
tásainak ellensúlyozására és a további rugalmas al­
kalmazkodásra képessé teszi vállalatainkat és szövetkezetein­
ket. de mindig hangsúlyozniuk: ehhez meg kell tanulnunk cél­
szerűbben felhasználni erőforrásainkat; a további fejlődés fel­
tétele az, hogy jobban gazdálkodjunk anyaggal és energiával, 
üzemi épületekkel és termőfölddel, gépesei, eszközökkel, de 
mindenek felett az emberi munkával.'ezeknek határozott érvé­
nyesítését most már nem halogathatjuk.

korszak kevesebb egyéni áldozatot kíván, mint 
a 30 év előtti indulás, de azt változatlanul megkívánja a tár­
sadalmi fejlődés, hogy kellő számban Legyenek olyan emberek, 

a szellemben élnek, dolgoz ak, amely a közösség 
va keresi az egyéni boldoq Lást, ezek közé tart 

Önök, a békekongresszus küldöttei is. ezért tekinthetünk bi­
zakodóan a közeli és a távolabbi jövő elébe, állampolgáraink 
reménykedve tekintenek a varsói szerződés politikai tanácsko­
zó testületének minapi nyilatkozatából kicsendülő uj béke kez­
deményezésre. e nyilatkozatból optimizmus sugárzik, azt reali­
tás jellemzi, széles lehetőségeket kínál a béke,a haladás, az 
enyhülés erőinek konstruktív együttműködésére, a fegyverke­
zés megfékezésére pedig kölcsönösen elfogadható programot ajánl.

,. a magyar népköztársaság készséggel csatlakozott e
fmSse&közös nyilatkozathoz, népünk teljes támogatását maga mögött

tudva kormányunk tevőlegesen fogja szolgálni a benne foglal­
tak valóra váltását.

a mai

akik
vát

inden hívének erőt, sikert Ivánok 
e harchoz, hazánkért, az emb riségé 
- zárta nagy tapssal fogadott beszé-

a
hez a szép, emberi, n 
gyermekeink jövőjéért 
dét ben ke Valéria.

■Ilii

anno ;™ C=> «-=i xa ( =3 ,• ,.TÍ> >6 óra

13.30/bzs - 34 -r
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/folyt. köv.

.PD
A

HEEiSBBI!um dí
1978. december 2.

közös közlemény
az arab újjászületés szocialista 

a szíriai arab köztársaság el ne - 
hivatalos, baráti .Látooatásáról

h af e z al - as szadn ak 
pártja főtitkárának, 
kének magyarországi *
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; /.:.x

bb 26. /közös közlemény..1.foLyt./um

a felek egyetértettek abban, hogy az enyhülés folyamata 
létTontosságu. a vi^ág valamennyi állama számára, ugyanakkor 
rámutattak, hogy az enyhülés előrehaladását akadályozzák 
azok az emk, amelyek a fegyverkezési verseny fokozásával, 
fi.tomegpusz^ito fegyverek kifejlesztésével a nemzetközi

mindkét

hói ez al --assz ad elnök ismertette a szilárdság frontja 
damaszkuszi csúcsértekezletének határozatait, tájékoztatást 
ad ot ■, a b ag ti ad b ah 9 19/8. október 26-án aláirt szíri al-ira- 
ki megállapodásról, továbbá a bagdadban tartott Ix. arab 
csúcsértekezlet határozatairól.

" a.magyar fél méltatta az arab államok akció egységének 
erősítését cáLzo damaszkuszi és bagdadi értekezlet eredmé- 
nyeií, üdvözölte a színia és Irak együttműködésének erősité- 
sé *^ s^-Ot oagdadi megállapodást, nagyra értékelte a sziriai 

köztársaság kiemelkedő szerepét, az arab államok szollda- 
itásának megszilárdításáéit, a küLenutas oolitika káros kö- 

vetkezmenyelnek elhárításáért folyó harcban.

bb 26. /közös közlemény 2.folyt./um
f

1

i

EiilllliilH?3"'"11'
igazságos es tartós rendezése 
al ap Ián.

van euTo­
kozott , s ez 

a közei-keletl válság 
a vonatkozó érsz határozató*.

a két fél áttekintettel: iiimiBiigLcso-

I

55-irf/®x?I;HSEn OSSlE"'-
mrT^YagodasoK-tovább.bonyolítják * térség helyzetét, ko 
I^Íle?lf*^-f;9/*^m*n*klvüL^h:eyják*a'ren3:zlí"legfontoIlbg " 

^LameAnyl\;:^t^l:t^íra"p;L%:tln:f arlb^nép :5::g^

nemzeci jogainak biztosítását, beleértve a vlsz- 
Siaieresriez az ' ■
zásához

f = iiamlní,?httelSdhetsnenn?k tartják a gyarmatosítás és a

l?|glSF|ÍHlSll;!ÍF
zást' * 1'^al v’“ szá30k bérügyeibe történő imperialist a beavatko-

f

és az öná Ló állam étreho-
jogát áj a

natCcL 6 L v BT}ellllIliliSí- a két fél nagyra értékeli______,, .. az el nem kötelezett országok
szerepé, a nemzévközi problémák megoldásában és azt a tevékeny 
séyet, amelyet a nemzetközi békéért és biztonsácért kifelte- 
neK a magyar fév méltatta Szíriának, mint a koordinációs 
iroda tagjanak pozitív szerepét az el nem kötelezett mozgalom-

a felek elítélik 
abban nyilvánul 
tek,

agresszív Izraeli politikát.
köztük jerozZál‘™9> ma!<a:SUL rasaszkcdlk 

Lyozza a palesztinéi /•PIíIdIIEí/ImbííIIf"'
u/ai:mIna.k,”alij^kmi/oii.?nakisnegienL6sIcet/S váUaLatok
tosit minden nép számára. ' " '

. az arab terüle-
-m megszállásához és minden módon akadá- 
arao nép nemzeti jogainak érvényesítését.

/folyt.köv./
— 36 =■

13.10/um
jólétet biz-

/folyt.köv./

13.15/um
^ ih '^
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bb 28. e m b a g ó : december 2-án, 18 óráig 

hazánkba Látogat mengisztu haite-mariam

mm -bzs di 1978. december 2.

&a$&4.§L-asszad(
JánaK 'OLitkárát, a zlrla rab köztár aság elnökét mágyar- 
orszagi tartózkodása során a két ország népei szilárd, ba­
ráti kapcsolatainak szellemében mindenütt szívélyesen'fogad­
ták. hafez|al-asszad köszönetét fejezte ki azért a vendégsze- 
retetert9 ámelyben őt, feleségét és kíséretét részesítették, 
kádár Jánost, a magyar szocialista munkáspárt központi bi­
zottságának első titkárát és Losonczi pált, a magyar népköz- 
társaság elnöki tanácsának elnökét hivatalos baráti látogatás­
ra hívta meg a Szíriái arab köztársaságba, a meghívást köszö­
nettel elfogadták, /mti/

? az

Losonczi palnak, a magyar népköztársaság elnöki taná­
csa elnökének meghívására vasárnap hivatalos baráti látogatás­
ra hazánkba érkezik mengisztu haile-mariam alezredes, a szo­
cialista etiópia ideiglenes katonai kormányzó tanácsának elnö­
ke, állam- es kormányfő, /mti/

14.00/bzs 39 -

: #

bb 27. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke december 
2-án, 14 óráig:

1. benke-beszéd
2. gyermekkönyvhét
3. távolságú autbőbusz-pályaudvar
4. jégtörő hajók
5. lakásépítés gödötlőn
6. szennytaszitő függönyök gyártása
7. képek a kórháznak
8. ingattannyilvántartás vas megyében
9. szennyvíztisztítási kísérlet

10. agrokémiai számítógép
11. gazdaságos beruházás
12. ideiglenes változások a villamosforgalomban
13. Simon pál kubába utazott
14. ' balesetek
15. hámán kató emlékünnepség
16. békekongresszus /(Lji-ioa (
17. közlekedésrendészeti tájékoztató
18. a puskin muzeum kiállítás
19. magyar-szlovák vízügyi tárgyalások
20. cukorgyrtás
21. vihar béta temetése
22. elutazott a sziriai küldöttség
23. elhunyt magyar jőzse^né
24. elhunyt borbély'József

25. időjárásjelentés /l.sz. i
26. közös közlemény /<z.h ;ŰV J
27. hirjegyzék '^ 
/mti/

jav./bb 24. borbély jőzsef,

mm um di 1978, december 2,

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 76 éves korában 
elhunyt, hamvasztás előtti búcsúztatása december 7-én Lesz a 
kispesti ujtemetőben.

az mszmp xix. kerületi bizottsága 

az élelmezésipari dolgozók szakszervezete.
■ /mti/

- 38 -

13.40/um_

bb 26. /közös közlemény

a két fél megelégedéssel állapította meg, hogy a megtár­
gyalt kérdésekben nézeteik azonosak vagy közel állnak egy­
máshoz.

3.folyt./um

hafez al-asszad elnök magyarországi látogatása hozzájá­
rult a két állam közötti kölcsönös megértéshez, a magyar és a 
sziriai nép barátságának és szolidaritásának erősítéséhez, 
uj^távlatokat nyitott az államközi kapcsolatok fejlődésében, 
erősiti a világ haladó erőinek egységét a nemzetközi imperia­
lizmus elleni harcban. - -v
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/a lx. magyar
szak or yi ;áncs, egyetemi ad j u nk t uTs ,lllllE

tbb 16. 10. folyt./bzs

ezért

palotay Sándor,

le*
apáti zoLtánné,

egye-

ne-

ese-

1P1*«E
sima.1 mi hál y akadémikus,isiiiiBe:

14.10/bzs

<r%
41 -

14.05/bzs

1

bb 29. mengisztu haile-mariam életrajza 

i ma/gg p r bzs dl

mengisztu haiue-mariam alezredes, a szocialista etióp!a 
ideiglenes katonai kormányzótanácsának elnöke 1941-ben szü­
letett addisz abebában, etiópia fővárosában, katonacsalád­
ból származik, édesapja altiszt volt a császári hadsereg­

ben. a középiskolás mengisztu haile-mariamot is vonzotta a 
katonai pálya és tanulmányait félbeszakítva, 1957-ben a ka­
tonai tiszti íksolára jelentkezett, két évvel később alhad­
nagy! ranggal fejezte be az iskolát, s a hadseregben külön­
böző posztokon szolgált.

a császári hatalom megdöntésére szervezett és meg­
bukott 1960-as katonai puccs után bíróság elé akarták állí­
tani azzal, hogy részt vett a szervezkedésben, de a vádat ké­
sőbb elejtették, a következő években folyamatosan gyarapítot­
ta katonai tudását, s mellette az addisz abeba-1 egyetemen, 
majd - két éven keresztül - az amerikai maryland állami egye­
temen gazdaságtudományi tanulmányokat folytatott.

az d9<F#-es eticpiai forradalom kibontakozásakor - el­
sősorban a keleti front fegyveres csapatainál - jelentős sze­
repet játszott a hadsereg forradalmi erőinek szervezésében, a 
feudális-burzsoá osztály elhatározta az akkori őrnagyi rang­
ban Lévő mengisztu hal le-mariam meggyil-kolását. a forradalom 
hivei időben felfedték a tervet és megóvták a hadsereg valameny- 
nyi haladó tisztjének támogatását élvező őrnagy életét, az el - 
lenforradalmi, népei Lenes erők orvtámadása miatt az etióp for­
radalmi mozgalom átmenetileg kritikus helyzetbe került, s 
ezért a hadsereg a 120 tagú, demokratikusan megválasztott ideig­
lenes katonai kormányzótanács élére 1977-ben mengisztu haile- 
mariamot tette, vezetésével az etióp!ai nemzeti demokratikus for­
radalom nagy győzelmeket ért el, és létrehozta a szocialista ál­
lam megteremtésének alapjait.

19/8. december 2.

az országban kialakult helyzet, a forradalom eredmé­
nyeinek megvédése megkövetelte, hogy mengisztu haile-m ári am al­
ezredes magára vállalja az államfői, a kormányfői és a fegyve­
res erők főparancsnoki tisztségét is. /mti/
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' ÜL

szvoboanik endre«
. a^prc ?koma rom megyei kü d ott

Lányi szénbányák vállalat vájára hanasulyozta; amikor^nap 
kánkát végezzük, akkor a jövőért Is doLgozunx. a jövőért , 
a teke reménye nélkül nem lehet munkálkodni, a kor eszmény•* 
képe az a munkásember, aki - dolgát tisztességesen téve - 
deklődik a világ eseményei iránt is. javasolta, hogv a konc- 
resszus a vietnami nép melletti szolidaritás kifejezésére I,:gy 
kommunista műszakot a szocialista Vietnamért 
dúljon felhívással a magyar dolgozókhoz.

mun-
edig

t" -

jelszóval fc1 -9 9

.

oerenosy györ-gy
—budapesti kutató-orvos emlékez- 

tetett arra, hogy az utóbbi öt évben a biológiai tudományok 
Torraaalmi fejlődésének vagyunk tanul, előtérbe került a gén,k 
biokémiai szerkezetének vizsgálata, a génmanipuláció, a gén- 
sebészet, az uj tudományos eredmények ma még nehezen'felbec>51- 
hető lehetőségeket kínálnak a békés fejlődés számára, felha;z- 
nálhatók azonban a neutronbombánál is borzalmasabb, puszii4; 
eszközök létrehozására is. a békemozgalom egyik nagyon fon -s 
feladata e veszély tudatosítása és a tényleges veszély mea ; ,ő- 
zése - mondotta egyebek között.

/folyt, köv./

íe m b e x gó s 2o.
bb 50o ! aczél gycrgy Moszkvába utazott

lo - ig

L,

tk-bzs dl '9/8. deosrbér 2.

a magyar-szovjet kormányközi kulturális együtt-jködési 
bizottság xv. ülésére aczél gyöngynek, az mszmp politikai bi­
zottsága tagjának, a minisztertanács elnökhelyettesén, a 
magyar tagozat elnökének vezetésével szombaton delegáló uta­
zott Moszkvába.

/folyt, köv./
14.2n/bzs — 43 —■u
irsf?-

/íx. magyarbb 16. 12. folyt./bzs 

z se bők. zcltán egyetemi tanár,
—- az obt a Le Inöke alul ; ’-

kell azért, hogy a tudomány eredményeit az 
riségért ás ne az emberiség ellen használják fel. az orv 
dcmánynak különleges felelőssége van a békéért, mert e +

ta: harcotrs i oe—
TU- 
cmány

- a bakteriológiától a radiológiáig - eddig több ember é (tét 
mentette meg, mint ahány millió embert valaha is eupuszt:-ot- 
tak a háborúkban, de: éhezők milliói bizonyítják, számtat:h még 
a tudósokra váró feladatok sora. földünk nem rendelkezik <Lyan 
anyag- és energiabőséggel. hogy a feleslegeket háborúk h 
nálják fel.

: ! Z —

Ej

, .
:

:

4,

i

11. folyt./bzs

- azért van nagyobb hitele a nemzetközi színtéren a magyar- békemoz­
galomnak sok más békeerőnél - folytatta - ? mert bebizonyítot­
ta, hogy széles hazai bázisa a magyar közvéleményt képviseli, 
demokratikus a hazai mozgalom, mert a legkülönbözőbb erők vesz­
nek részt benne, demokratikus, mert dokumentumait. állásfog­
lalásait széles körben vitatják meg és formálják, végül demok­
ratikus azért is, .mert irányításában a társadalmi testületek . 
nagy szerepet játszanak, a jövőben érdemes tovább erősíteni 
a nemzetközi tevékenységet, amelyben, a nagy nemzetközi konfe­
renciáknak, szimpóziumoknak éppoly fontos szerepük van, mint 
a szükkörü vitáknak, a közvetlen tapasztalatcseréknek, minél 
többen vesznek részt ebben a munkában, annál bensőségesebbé, 
emberibbé válnak ezek a nemzetközi kapcsolatok, annál jobban 
szolgálják a békemozgalom céljának valóraváltását.

bb 16. ,/ix. magyar

horváth József,
a csepeli szerszámgépgyár lakatosa a 

Csepel vas- és fémművek 30 ezer dolgozójának, béke szocialis­
ta brigádjainak szív béli jókívánságait adta át a kongresszus 
résztvevőinek, hangsúlyozta, hogy az ország üzemeiben nagyon 
sok kollektíva vette fel a béke nevet, ami mindig elkötelezett­
séget is jelenti a békemozgalom ,,
a békéért■,, jelszava kapcsán a csepeli munkások gondolatát idéz­

őm*, agunk at legőszintébben a tetteinkkel fejezhetjük ki, 
vagyis azzal, hogy feladatainkat maradéktalanul végrehajt­
juk,,. ezért Is értékes, hogy a Csepel müvekben évenként 30 
ezer ember iSpF ezer munkaórát dolgozik önkéntes társadalmi 
muTinában. így mindezzel. együtt válik teljessé a csepeliek el­
kötelezettsége, a szocializmushoz, a békéhez.

tettekkel szocialista hazánkért,

te: 9 5

az elnöklő részei Lászlónak, az ofjzágcs béketanács 
alelnökének javaslatára ezután a kongresszus elfogadta azo­
kat az alapelveket, amelyeket figyelembe véve az újonnan meg­
választandó országos béketanács majd ujjádoigfozza. módosít­
ja működési szabályzatát.

a következő felszólaló, szabó gyula, a thálía színház

művésze juhász ferenc az Írástudók hűsége című költeményé­
nek részleteit tolmácsolta, a költő gondolatait idézve a sza­
vakkal élő ember, az any^nyelv.boldog birtokosának felelős­
ségéről , a béke Ügyét aiáldott szóval szolgálók tennivalóiról 
szolt, a poéta magasztos' küldetése az igazság kendőzetlen ki­
mondása, a béke, a szabadság megvalósulásába vetett hit 
kacatl an erősítése - hangsúlyozta.

9 9 9 9
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1. foLyt./bzsbb 33. /aczél györgy

a delegáció tagjai; kornidesz mihály, az mszmp kb 
osztályvezetője, pozsgay imre kulturális miniszter, 
rudolf, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke, boros 
sándor kulturális miniszterhelyettes, knopp andrás oktatási 
miniszterrelyettes és demeter sándor, a kki elnökhelyettese, 
a magyar tagozat titkára.

rón ai

a küldöttség búcsúztatásán a keleti pályaudvaron meg­
jelent feliksz petrcvics bogdanov követtanácsos, a szovjet- 
uníó budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője, /mti/

bb.31. kommunista műszak három megyében 

cser-toa-szel/kz/a 19/R. december 2.

szombaton három helyről, győr-sopron, vas és zala 
megyéből adtak hirt arról, hogy egy-egy üzem, illetve yál.r 
lalat dolgozói közösségi célok érdekében munkával töltötték 
szabad szombatjukat, a Legnagyobb szabású kommunista műszak 
ezúttal a villamos erőmütervező-és szerelő vállalat zalaeger­
szegi gyárában zajlott Le az összes dolgozó mintegy 80 szá­
zalékának a részvételével, különböző tipusu villamos kapcsoló­
szekrények és más elektromos berendezések készültek többek 
között az uszty-íLimszki cellulóz kombinát részére, az utóbbia­
kat - együttesén 113 elektromos elosztó berendezést ™ rövidesen 
uthakis indítják a szovjet távolkeletre, a munka megszokott me­
derben folyt, csak az üteme volt gyorsabb, mint egyébként, s 
a minőségre vigyázott mindenki jobban, mint máskor, a munka 
bérét ugyanis a vállalati ifjúsági alapra ajánlották fel, 

belül is elsősorban a fiatal munkások Lakásépítésének 
támogatására, ebben pedig a műszak résztvevőinek egy része 
közvetlenül érdekelt volt, más része viszont úgy vélekedett, 
na ad, akkor csakis a legjobbat.
/folyt.köv./
14.59/a

azon

...bi- -

bb.31./kommunista folyt./-a
ai

.minda műszak f zo a gépei 
gü ágyneműt' 
elő, a műnk

i

t is az 
rendelő 

fel, a

'közös- 
.a- .
ré-

g az..
vas

18, 11
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várt2* rákapcsolták 

káp/a/kz
az országos gázvezeték-hálózatra k ap ős-

1978. december 2.SiliSilis-sikeres

hat csapol-9 9 ? ?•

15.05/a - 45 -

II
33^
m

■
3l|

:
. ..

______ ■______________ ~ '

■kmrvss*

I

■

111

,
8:1

i: <;

I
:

s

I

I

;.

01

1
K1

.

is

3
m
0

A?
.

3
I
1■

I

3:31Ki

1

■

i

tóV

#

N „_i
E tu

N (G
_x 

O
T 

<Ű
c r

| Q
 <u

IQ
 o:

 J
) m

 (IX
 N

Q
) Q

U
 r+

Cn O
fXDNT)

t(1
)3

^3
E o

C
EK

O
KI

G
 N

02
 r
+

•rí
O 

C
/> —

> N
 -H

O
 Xti >>_i -r t

n 
o

k 
co

evd

p>
 z>~ px o

 ox
 p>

 cmm

•H N (u > VTJ

H
-L

-i.
u
-j.

 H
* O

 IT
 N

 lu
.

N 
.

1 í
k

m
tv

x

N N
XI) > -H O

(IX
 C

- r
f (í

) r-
j-N

 -H
 - ) V

•f—
t O

(0 N -H
óid) ü) í: -v:05

 rfi
Q

 CO
0)

 H*
 C C 

(0
O

* H
- (D

 ~3^T
l j.

 O
 ^ 

<~
P)

N O

i
< 

IQ

m
 r

(u O -H

0)
 fi) 

C
L 

r—
v<

 H-
 c

-
PX

 P
X*

0 V
T

(0 
<D

-H
XdXÜ -H > (D 

-H Xti Xtir+
Q

 ox
 3

 iq
 o:

 X"
 rr



5£t?4Í4Ü,efltartották a ij-* országos ifjuságmozgalom-torté- 
neti diák szemináriumot

Vjk/ a/kz 1978. december 2.

„ , , , , a kommunista ifjúsági mozgalom zászlóbontásá­
nak 60.évfordulója jegyében tartották meg szombaton az álLam- 
igazgatási főiskolán a ii. országos ifjuságmozgaLom- 
to rténeti diák-szemináriumot, a tanácskozáson nagy Sándor, 
a kísz központi bizottságának titkára, vitaindító" elő adásá­
ban a többi között hangsúlyozta:,, a munkásmozgalom, ennek 
részeként az.Ifjúsági mozgalom története kiszakíthatatlan 
része a nemzeti önismeretnek, az .általános műveltségnek.a 
kommunista ifjúsági mozgalom 60 éves története hozzátarto­
zik mai életünkhöz, tcrténelemtudatunkhoz, haza-fogalmunkhoz, 
ahhoz, hogy ismerjük, értsük hazánkat, jelenünket, jövőnket.

ezután Jakab Sándor, az mszmp központi bízott- 
, a párt központi bizottságának osztályvezetőié 

. hogy a központi bizottság nevében üdvözöl le az 
ifjúsági mozgalom történetét kutató fiatalokat, hangsúlyozta: 
a mostani generációs váltás is indokolja, hogy a közelmúlt 
kérdéseit minél pontosabban, minél többen megismerjék, nem közöm­
bös, ugyanis, hogy a felnövekvő generáció hogyan néz a múltra, 
mennyire magabiztos a megtörtént események megítélésében.

ságának tagja 
szólalt fel.

Jakab Sándor beszéde után ismertették a 
tavaly meghirdetett ifjuságmozgalom-történeti tudományos diák- 
kori pályázat eredményét, az első dijat a baráth István mező- 
turi főiskolai hallgató vezette m nkakö ö ség nyerte a 
rasztfiatalok felelősségtudata a orsfc d lón,, című dolgozattal, 
második dijat kapott: a debreceni kossu h Lajos tudományegye­
tem alkoto kollektívája és géczi sándor főhadnagy, a kossuth- 
lajos; katonai főiskola kisz-bízottságának első titkára, harma­
dik díjas lett: csorbák János, a debreceni agrártudományi e- 
gyetem klsz-titkára, úr.varga*sabz án László, a kísz baranya 
megyei bizottságának titkára és oáizs István, 
tórium rendőrtiszti.főiskolájának hallgatója

pa-9 9

a beiügyminisz-

a konferencia ezután szekciókban folytatódott.
/mti/
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bb.33. befejeződött a szocialista hazafiság és a proletár- 
internacionalizmus kérdéseivel foglalkozó tanácskozás

szé/a/kz 1978. december 2.

szombaton Veszprémben befejeződött az a kétj/iapos 
országos elméleti tanácskozás, amelyet az mszmp központi bi­
zottsága agitációs -és propaganda osztálya,va­
lamint a Veszprém megyei pártbizottság oktatási igazgatósá­
ga rendezett,, a szocialista hazafiság és a proletárrinter- 
nacionalizmus főbb kérdései címmel.

a tanácskozáson, amelyen több* mint kétszázan 
vettek^részt, a plenáris ülés főreferátumait követően, : 
szekcióban 25 korreferátum hangzott el./mti/

5 9

három

bb,35o uj üzem ocfcdvárótt 

blb/a/kz "978. december 2.

könnyűipari üzemmel gazdagodott szombaton a tolna 
megyei dombóvár; elkészült a városban a mosonmagyaróvári 
kötöttárugyár uj részlege, a 37 millió forlntos"költséggeL 
kialakított uj üzem 269 embernek, többségében nőknek, ad kere- 
seti lehetőséget, valamennyiükét már előre kiképezték uj fel- 
adatukra, férfi és női trikók, garbók és pólóingek, továbbá 
gyermek atlétat-lkó* készítésére./mti/

bb.36. elhunyt slmics sándor 

tk/a/kz 1978. december 2.

simics sándor, tartalékos vezérőrnagy/ a szocia­
lista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1919-től volt a párt 
tagja, f6 eves kocában elhunyt, temetése, katonai tisztelet­
adásai, december 8-anf i3.00 órakor Lesz a farkasréti te­
metőben.

honvédelmi minisztérium

az mszmp néphadsereg! bizottsága
/mti/

15.10/a — 46 —
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kiss Lajos vezérőrnagy, az mhsz főtitkára em á 
keztetett arra, hpgy a széles társadalmi alapokon álló 
szövetség elődje - a magyar szabadságharcos szövetség - 
szinte egyidősen bontotta ki zászlaját a békemozgaloméval, 
a sző vet sé gügyét emes magyar bák emczgalcm szerves részévé 
vált,, s egyik l 
a felnőtt állam 
mére.

az ifj és
ét a védel-a

1 3. folyt./-a‘bb. 16. / a ix. magyar békekongresszus

a ix. magyar békekongresszus - szalay zsolt bu- 
dapesti küldöttnek, a magyar rádió hirszerkesztősége rovatvezető­
jének indítványára - állásfoglalásban erősítette meo viet- 
nam népe iránti szolidaritását:

a ix. magyar bákekongresszue küldötteit, 
az egész magyar népet mély aggodalom tölti el amiatt, hogy 
ismét sorozatos provokációk veszélyeztetik a vietnami szó- 
cialista köztársaság sokat.szenvedett népének füaoetlensé- 
get es békéjét.

? 9

. , , a magyar nép, a magyar békemozgalom, a világ
haladó erőivel együtt magáénak ézl azt az áldozatos és hősi 
harcot, amelyet Vietnam réce szabadságáért és függetlenségé­
ért folytatott, világot átfogó szolidaritás övezet győztes 
harcát, az egységes, szocialista Vietnam létrejötte lehetővé 
tette, hogy teljesüljenek a vietnami nép hőn óhajtott vágyai 
kedvező hatást gyakorolt a délkelet-ázsiai térség blztonságá- 

az egyetemes béke és a társadalmi haladás ügyére.ra,

a vietnami népnek a békés építésben elért eredmé- 
magyar nép, a magyar, bákemozgalcm is örömmel k:. '

v üdvözölte. Vietnam népének azonban nem adatabtt meg,hogy 
az óriási áldozatok árán kivívott szabadságot zavartalanul 
vo7o*x6Sse? Peking sugallatára és zámcg atásával a kambodzsaiiaiiiiiE-
/folyt.köv./
12.23/a » '-l (3 «=-.
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bb16./ a ix. magyar békekongresszus 14.folyt./-a

a ix. magyar békekorg^esszus, a magyar békemoz- 
galom - népünk Vietnam iránti mély testvéri érzéseitől indít­
tatva - ezúttal is kifejezésre juttat la szolidaritását a 
hős vietnami néppel szocialista hazájának védelméért vívott 
küzdelmében, támogatjuk mindzokat a vietnami javaslatokat, a- 
melyek a vitás kérdések tárgyalásos rendezésére irányulnak.üd- 
vözöljük a vietnami szocialista köztársaság belépését a 
kgst-be* valamint a szovjetunió és a vietnámi szocialista köz­
társaság barátsági és együttműködési szerződésének megkötését 
abban a biztos meggyőződésben, hogy mindez hozzájárul Vietnam 
szellemi és anyagi erőinek gyarapításához, segit nehéz feladatal- 
nak megoldásában.

a magyar társadalom Vietnam mellett volt az im­
perializmus ellen vívott harcában, s mellette van most is,a- 
mikor szocialista hazáját építi és védi. ? 9

a vita utolsó felszólalója nádor györgv, az álla­
mi ifjúsági bizottság titkára volt . kiemelte annak jelentősé­
gét,
nyilvánította, húsz évvel az ensz gyermekek jogairól szóló dek­
larációjának elfogadása után is sok millió gyermek él a földön, 
aki nem ismeri az élet örömeit - mondotta, napjainkban közülük 250 
milliót fenyeget az éhhalál, s a világ gyermekéinek egynegyede 
rosszul táplált, a szocialista országok - köztük hazánk - is 
nagy figyelemmel fordulnak a gyermekév eseményei felé. s ha or­
szágainkban immár természetes is, hogy a Legifjabb nemzedéket, 
a családokat sokoldalú társadalmi gondoskodás veszi körül,a 
gyermekek nemzetközi évében számunkra is feladat, hogy össze­
gezzük az eredményekelés kijelöljük további teendőinket.

ezután a vitát Lezárták, majd Sebestyén nándorné, 
az országos!: békét an ács főtitkára összegezte az el­
hangzottakat, az 5' felszólalás gondolatait.

- másfél napon át.úgy éreztük, hogy kitágulnak e 
patinás épület falaiés k van az egész ország -
-felszólalók meggyőződje tárták a kongresszus plénuma elé 
népünknek a haza ás az emberiség iránti magastokú felelősség- 
érzetét, tenni akarását, a munka és a béke szoros együvi'é 
tozását, a szocialista"építésben való helytállás döntő^jelen- 
tcságét.

/folyt.köv 
15.30/a

hogy az ensz 1979-et a gyermekek nemzetközi évének

mondotta.
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koztatta a hantos jánOS tá^'

,b,Ka
uf\^^r)+°S '^nos ..angsuLyczt a, hogy olyan ember került az el no- 

posztra, akinek az^Lete, munkába összeforrott 
mozgalom fejlődésével. a magyar béke-

. .. a hosszantartó tapssal kísért méltatás után ismer-
tette a jelölő bizottság elnöke az obt további tisztségvlselői- 
nek névsorát.

/folyt.köv./

15.53/a

ffs4r

16.folyt./ abb.16./ a ix. magyar békekongresszus
nag lval
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15.folyt./-abb.16./ ix. magyar békekongresszus

e kongresszuson is meggyőzően jutott kifejezésre az 
a felismerés, hegy uj életünk negyedik évtizedében - a bo­
nyolult nemzetközi viszonyok, a nehezebb külgazdasági felté­
telek közepette - úgy tudjuk megvalósítani a fejlett szocia­
lista társadalom építésének feladatait, ha önmagunk és moz­
galmunk elé még szigorúbb követelményeket állítunk, ha az ed­
diginél is eredményesebben dolgozunk, ez a mi legfőbb hozzá­
járulásunk a szocializmus nemzetközi erejének növeléséhez, 
európa békéjének és biztonságának megszilárdításához, vagyis a 
béke építéséhez és védelméhez.

00000090

egyetértőn idézte Sebestyén nándemé sok felszó­
laló megállapításáts a magyar békemozgalcm - az elért eredmé­
nyekre építve - tervszerűen és szervezetten fejlessze to­
vább a szocialista építést segítő munkáját, a kongresszus 
több felszólalója figyelmeztetett arra, hogy az eddiginél is jobban 
kell támaszkodni az ifjú nemzedék tetterejére és lendületére, 
a mag^yar fiatalok, ifjúmunkások, termelőszövetkezeti dolgo­
zók ás egyetemisták itt a kongresszus fórumán tanú jelét ad­
ták felszólalásaikkal annak, hogy magukénak érzik a békemoz­
galmat, készek akcióikban tevékenyen részt venni. - a kong­
resszus igazolta azt is, hegy munkánkban mind jelentősebb mér­
tékben részt vesznek az asszonyok és Lányok; az üzemekben, 
földeken, intézményekben, hivatalokban dolgozó nők csakúgy, 
mint a munkájukat otthon végző háziasszonyok és édesanyák.min­
den egyes felszólaló hangot adott annak, hogy milyen szükség 
van a tömegek aktív békeharcára, ugyanakkor helyesen érzékel­
tették, gogy frázisokkal nem Lehet a feladata^ink elvégzésére 
mozgósítani, hatékony és alkotójellegü megközelítés szükséges, 
rendkívül fontos feladati, hogy mindig reális, valós képet 
kapjon közvéleményünk a világról, nem titkolva a gondokat 
és a nehézségeket sem. mi azt akarjuk, hogy a békemozgalom­
ban résztvevők tudatosan dönteni tudó és dönteni akaró közös­
séget alkossanak, ez adhatja meg a béke meWuletti meggyőződés 
igazi mélységét. v

/folyt.möv./
15.40/a - 50 -
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göbölyös gab or1, a hazafias népfront országos tanácsának ősz-
talyvezetűie, hantos jános.
ijjas József kalocsai érsek,
gának elnöke, jeney jenő,
sutát főtitkár—helyettese, karáth ferenc, a
es postaügyi minisztérium"főosztályvezetője, katona Imre.
az elnöki tanács titkára, kaponyi erzsébet,'a mar< károly köz*

+ ---------- , d.káldy Zoltán. ag._
a bvt tagja, kállai gyula,

, , . s kende István
..yugaumazoit egyetemi taná^, kovács lenő. a kisz kb titkára.
Kürti László református püspök, makai györgy újságíró, 
imre, az április 4. gépipari müvek munkása, nagy mánia a maqvar- 
szovjex carati társ ság főtt kára, nemein ferenc, az o isz el- 
nokne., yettese, pata jános, sző vesz elnökhelyettese, páter 
•erenc, a dév-Duaai terűveti gyermekkórház főigazgató-főorvosa, 
réti ervin újságíró, Sándor István, az obi osztályvezetŐ-helyei- 
tese. tolnai László, a magyar külügyi Intézet f őmurrkatársaA 
sail ferenc, a szót osztályvezetője, vajda józsefné, a győri 

Tcssitiít gardám a (függönygyár teápnnikusa. és tdthné fodor judít me­
gyei úttörő-titkáro

a magyar vöröskereszt főtitkára, 
az obi katolikus p . ' blzo+tsá- 

a tudományos ismerétterjesztő tár-
a közlekedés­

gazdaságtudományi egyetem adjunktusa,
y. evangélikus egyház^püspöke, a u«y,c 

% -azafias népfront országos tanácsának elnöké,
kovács Jenő

nagy

?

/

1

a lx. magkyar béke kongresszus - amelynek má- 
sodik napján nagy márla ás részel Lásfzló elnökölt - az 
országos béketanács uj főtitkárának és uj elnökének 
val ért véget, kovács béta és Sebestyén nándorné - 
szus állásfoglalásának szellemében - a 30 esztendős magyar 
békemozgalom eredményes munkájának folytatását jelelte még a 
jövő feladataként.

zárszava-
a kongrész-

a kétnapos tanácskozás záróakkordjaként a kong­
resszusi teremben - a magyar rádió gyermekkórusának tolmácso­
lássá babn - felhangzott Kodály Zoltán békedala.

/folyt.köv 
16.15/a

/® /

<

bb.16./ a Ív. magyar békekengresezus 18.folyt./-ao o o o o o

#
H bb.16./ a ix. magyar békekongresszus. ........... 17.folyt./-a

elnökhelyettesek: boldlzsár Iván áll ami dljas Író, 
a bvt tagja, eckhardt Sándor professzor,.az országos onkoló­
giai intézet igazgató-főorvosa. sztanyik b. László, az or­
szágos frederic jeliét curie sugárbiológiai és sucáregészég- 

1 intézet igazgatója.

főtitkár: kovács bél a, az mszmp központi bizottság a 
agitáclós és propaganda osztályának alosztályvezetője.

,, -

ügyi/
/ kutató

i-

titkár: sütő gyűl a

_ aielnökök: darvast István, a magyar hírlap fő szer­
kesztője, táblán ferenc, a magyar újságírók országos szövetéé- 
Gének főtitkárja harmati sándor,- magyar s olldarltási blzott- 

'js4. - •»« gyöngy, a nuvla köz outi szerszám-és
• —r-r «/Usyá ának munkása, kis károly, a szakszer,'e-
zetek országos tanácsának alel ne e, kovács dezsőné Kossuth- 

nyugdíjas pedagógus ,. Láng István, a magyar tudományos 
akadémia iót*tkár-nel yettese, lehoczki NkhMfy--:* a termelő szó- 
vetkezetek országos tanácsának főtitkárhelyettese, makoldl 
mihályné,.kossuth-dljas , nyugdíjas pedagógus, a bvt taola­
mondok pál, a pest megyei tanács elnöke, nyílás józsef tán- 
szeKvezexó egyetemi tanár, pethő ti bar, a magyar' nemzet főszer- 
kesatoie,részel László nyugalmazott nagykövet* egveteml tanár, 
a bv, tagja, simái mi hál y akadémikus, egyetemi tanár, a 
magyar érsz társaság főtitkára, szentistványi gyulánál a hnf ot 
titkára, szilágyi bála nyugalmazott nagykövet, terényi István.a 
Csepel vas-és fémművek osztályvezetőbe, /.áss Istvánná, az 
országgyűlés nyugalmazott elnöke, váiyi gáoor, az országgyű- 
iési könyvtár igazgatói a,.a bvt tag la és zsebók zóltán kossuth- 
dijas egyetemi tanár.

ság

. f
a

az országos békétarács elnökségének további tagjai:

jános, az^mszmp^kozpof+Í-blzottsága"külügvi"os2t%Lvának 

zetoje, bajer jánosné, 
dialista brigádjának tagja, , ..
bíró i6Wzkanonok-plébános, az obt katolikus 
nak titkára, cservény Vilmos, «. 
osztályvezető-hétyettese,deák Lívia,
1 * erdei Iá

a salgótarjáni kohászati £&&&& munkása, berecz
ve-

a kondoros! egyetértés tsz kertészeti szo- 
beck István nyugalmazott nagykövet,

bizottságé-
a kisz központi plzottságának 

azmagyar szclidarítási 
,óné. a magyar nők orar 
s, a magyar televízió 

a haza-

bízottságfelnökd"erdei iá 
szágós tanácsának elnöke, erdős anc 
oolitlkal adásának főszerkesztője, farkas józsef,
fias népfront bács^kiskun megyei bizottságának titkáré, 
/|oly%.köv./ *
16.00/a
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,a magyar bekemozgalom tevékenysége az emberiség leg- 
yet a békét, a háborús veszély elhárítását, a biztos 
]ö c megteremtését szó gálja.

békemczgalmunk olyan országban részese, 
lkai életnek, a közvéleménynek, amely íriehs 
Lésén, a -ej Lett szocialista társadalom épi *

radozr&L « kulkapcsolatait pedig az enyhülési folyamat m ,______
ditasa, a különböző társadalmi rendszerű országok békés egymás 
mellett élése és együttműködése, a társadalmi haladás, 
ti függetlenség és a népek közti barátság szolgála+áca 
/folyt.köv '
16.25/a

alakító™ 
a a nép™ 

fá-
a

a nemze™ 
á Látja.

o /
-V

. .. jelentus változásoknak voltunk tanul az elmúlt fél
évtizedben más kontinenseken is. az-lndoklnaí térséo népeinek tör­
ténelmi jelentőségű győzelme az amerikai imperializmus és zsoűr 

Lehetővé tette, hogy a szocialista Vietnamban folv- 
tatódjek a béKés epitómunka, a térség népei elinduljanak a tártó 
saoalmi Tejlóoés maguk választotta utján, e yüttmüködés és tar­
lós beke alakuljon ki a világ e táján Lakó emzetek között, 
afrikéiban szintén jelentős eredményekéi értek el az impe^ializ— 
mus ellen felsorakozó nemzeti felszabadító mozgalmak, elnyerték 
függetlenségüket a portugál gyarmatok, angola és etiópia á szó*, 
cialista országok támogatásával megvédte függetlenségét, haladó 
rendszerét a külső katonai beavatkozással szemcsn.

2.

a szovjetuniónak az egész emberiségért érzet*
folytatott békepclíttSSrí

|sI|isei&:‘e:s:fS:-*eeíe
felelőssége és a

a ix. magyar békekongresszvs megvonta a magyar 
oékemozgalom ót esztendős tevékenységének mérlegét, s vlsz- 
szatekm„eLt a cekeerők küzdelmének három évtizedére. tér- 
+ ’^r'X ^Ataban megáulapiioxta,. nogy a két kongresszus közöt- 
k^u^°°fzakwan a mozgalom a párt és a kormány következetes 
békepolitiká]a alapján kedvező hazai és javuló nemzetkö­
zi feltételek kopott, eredményesen munkálkodott a béke épi- 
tesen es védelmén.

4.

bb.16./ á ix. magyar békekongresszus

a ix. magyar békekonfresszus állásfoglalása

0 0 . 0 0 1 t o O _■ y T 0 : 13 bb.16./ ix. magyar békekongresszus 20./-folyt./-a

ez a mai és az unnunk jövő nemzedékek Létérdeke, e történelmi 
célok megvalósulását a békemozgalom a maga sajátos eszközei™ 
vei segíti, a felvilágosító munka változatos módszereivel élve 
hozzájárul a tudatformáláshoz, célja, hogy mindenki megértse: 
a béke nem elvont -"egálom. minden ember egyénileg, vagy ki- 
sebb- nagyobb közösség tagjaként kiveheti részét abéke épité- 
séből, védelméből„ ezt a békevágyat legméltóbban a tettek fe- 
jezik ki: ha mindenki tudásának, erejének Legjavát adva szorgal­
mas munkával vesz részt a fejlett szocialista társadalom 
építésében, a közéletben.

o O o 9 9 O

. , a magyar békemczgalom a hazafias népfront keretében
önállóan dolgozik, nemzetközi tevékenységével a béke vllágtanács 
politikai elveit és céljait magáénak valló. cselekvési programját 
megvalósító békeerók sorában járul hozzá az emberiség békéért 
küzdő százmilliós tömegeinek erőfeszítéseihez. Így kerül összhang- 
ba békemozgalmunkban a szocialista hazafiság azzal a küzdelemmel, 
amelyet a világ haladó közvéleménye folytat a politikai és 
katonai enyhülésért, a fegyverkezési verseny megállításáért, a 
Leszerelésért, az európai biztonság és együttműködés kiteljésedé- 
seert,a válsággócok ^elszámolásáért, a fejlődő országok tár- 
sadalmi, ^politikai és gazdasági felemelkedéséért, a békés jeven- 
dot előkészítő nemes célok megvalósulásához a magyar békemozgalom 
jelentős kezdeményezésekkel, önfeláldozó helytállással járult 
hozzá.

3.

a magyar oékemozgalom feladatai nem csökkennek 
az elkövetkező evekben sem.

az enyhülés biztató folyamata az elmúlt két eszten­
dőben sajnálatos módon Lelassult, még nem sikerült megállítani 
a fegyverkezési versenyt, újabb válsággócok keletkeztek.a 
nato tagállamok az ensz közgyűlés rendkívüli Leszerelési ülés- 
szakaval egyidejűleg tartottak csúcsérte kéz letet. az itt kidol- 
gozott osszutávú fegyverkezési programjuk növekvő terheket 
ró a nepekj’e, súlyosan fenyegeti a békét, felelősség terheli 
az egyesült államok kormányát a fegyverkezési verseny uj 
szakaszának kezdeményezéséért, a neutronfegyver rendszerésité- 

“ amelynek előkészítesse megkezdődött - súlyosan veszélyez— 
teuhe.i a világ biztonságát, a reakciós imperialista körök 
ezzeo párhuzamosa- a helsinki záróokmány szellemének meahami— 
siőására törekszenek, s igyekeznek beavatkozni a szocialista 
országok betűgyei be.
/folyt.köv,
16.37?a — ö ö —
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Z°hí^mi a bfkét és a fejlő ést választjuk, azt akarjuk, hogy 
3 egymás meglett élés igazságát más társadalmi rendsze-

g^zfSíSSí^í^í^í^cfíSSfM^lh,8
erősíti* egységüket, ha a haladás hívei, a békéért küzdő 
százmiUiok világszerte összefognak - sikerül . elhárítani az

folyamat útjában állá akadályokat, az eoyüttes^fel-

éib?n3Pi -ehessen iktatni a nemzetközi kapcsolatokból az erőszakot,s 
F -enyegetést, s hogy konkrét leszerelési megái-"

véget Lessen vetni fegyve kezésl versenvnek, 
lehetővé vál ék az ál alános és t les ' " --------- *

meg-

/folyt.köv./
16. a

bb. 16./' a ix. magyar békekongresszus. 22.folyt./-a

:

a minket körülvevő világ megismerésére, a fejlett 
szocialista társadalom építésében szükséges helytállásra a 
magyar békemozgalom úgy ösztönözheti legjobban hazánk lakos­
ságát, ha munkáját - mint eddig, ezután is - népünk minden 
dolgozó osztályával és rétegével együtt végzi, a hazafias nép­
fronttal, a szot-tal, a kisz-szel, valamennyi társadalmi, tö­
rne g-és rétegszervezettel együttműköd ve érheti el, hogy a bé­
ke gondolata arz eddiginél is jobban hassa át a magyar 
társadalmai

szükséges, hoay mozgalmunk támaszkodjék hatékonyab­
ban a munkásság és a szövetkezeti parasztság példamutatására, 
áldozatvállalására, brigájd-és versenymozgalmára, vonja fo­
kozottabban cselekvési körébe a gyárak, a szövetkezetek, a 
kereskedelem, a hivatalok, a közoktatási, a kulturális, a 
tudományos, az egészségügyi intézmények dolgozóit.

/folyt.köv./
16 »40/—a

...

- 56 -

—

________
IMI..' •* ; rmfí

feb.16./ a ixo magyar békekongresszus

nem mondtak Le az ellenforradalom exportjáról 
beavatkozásról, az agresszív tömbök kiterjesztéséről sem. 
sajnálatos, hogy a nemzetközi imperializmus e törekvéseit 
támogatja a nagyhatalmi célokat követő kínai vezetés.

jóllehet az enyhülés útjában tornyosuló uj aka­
dályok aggodalommal töltik el a békeszerető embereket, vilá­
gosan Látják, hogy a jelenlegi helyzet merőben különbözik a 
hidegháború korszakától, a nemzetközi erőviszonyok továbbra 
is a béke, a társadalmi haladás híveinek kedveznek.

21.folyt./-a
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bb. 16./ a lx. magyar békekongresszus

. , a magyar békemozgalom kiemelkedő feladatának texln+1,
hogy támogassa a válsággócok felszámolásáért fclvta+ott küzdel-
met.

szolidárisak vagyunk a vietnami nép nagysikerű és 
győzelmes Imperialistaellenes harcával, s töretlenül szolidárisak 
vagyunk az egységes, szociall ta Vietnámmal,, amely 
elszántan védi nemzeti függet enségét és társadalmi 
most mar a jelenlegi kínai és kambodzsai vezetők ka 
val, fenyegetőzéseivel

17 j . .23."olyt./ -a

is

és zsarolásaival szemper.■jj

I EppIlBIíSHI/gij?
s%a44r*^'.,.'SZf9*corszag egységéért, szuvereniásáért és semleges- 

*/a/3m*nt a sei-a, rikai népek harsát a logfosztó megkülön- 
boiieiés elten, a társadalmi haladásé"!.

V-' o

fogás az .ny«?,^y^aílM%í%*v$5b??;nMí'4r. §oV 

dog abb emberi életért, küldenünk Keit azonban mindazok ellen,
, ** önző céllal, f el erőtlenül fenyegetőznek az atomháború vész<s- 
uyével..a magyar békemozgalom, a Ix. magyar békekongresszus 
szóve.seget és együttműködést kínál mindazoknak a politikai 
és társadalmi erőknek, amelyek.Készek részt venni ebben a 
küzdelemben.

>

1
I■
n
m j ..azánkoan a kéke ügye nemzeti üqv. ezt szolgálta 

oákskongresszus is. éljünk a feltáruló páratlan 
. , . -sgy a bákemozgalom elfusson mindenkihez

szivén viseli népünk boldogulását,
/ m 11/

a ix. le——
aki?

az emberiség békéjét :

1i.oo/a =* 58 —

El
1
i

hh- .ív:
.

1ó.40/p .-r. ^ y

bbodTo kiállítás nyílt a 

t ol/mm/kz/p kz

4v„ művészeti képaukció anyagából

'978n december 2.

szoiroater a mom szakasits ár-pád művelődési központié­
ban megnyitották a karácsony előtti képaukción árverésre kerülő 
33d márkás festményt felsorakoztató kiállítást.a december 12-én 

13-án délután 5 órakor sorrakerülő árversig naponta 10-18 
óra kozott tekintrétik meg az érdeklődők a régi és modern fest­
mények gazdag bemutatóját.

a. sorrendben_ ... 47. művészeti képaukció számos meglepe­
téssel szolgál gyűjtők és művészet kedve Lök számára egyaránt„egyik 
szenzációja theod u U7- rí bot csaknem 40 éve lapoanoő rangos alko- 
tása, a ,,konyhai csendélet,., a hazai intim tájfestészet utol- 
erhetetLen alakjának. mészölv gázának, három jellegzetes alkotá­
sa is szerepel a tárlaton, bizonyára nagy érdeklődést keltenek 
majd telepy károly és Ligeti antál müvei, már a Legutóbbi aukción' 
is nagy feltűnést keltettek a ritkaságszámba menő zichy-müvek. ez 
a sor most folytatódik a mester virtuóz rajzkészségét,megle- 
Lenitő erejet.. a közönség ezúttal többek között á ,,hölgyekkel 
mulató falsta:r,, című művön csodálhatja, a múlt századi portré- 
festészet egy-egy gyöngyszeme barabás miklös idős hölgyet és borsos 
jözsef fiatat rőt ábrázoló képe. jeles müveket mutatnak be

mednyanszky Lászlótól, feren^ károly egy eddig lappangd alkotásának 
bemutatása pedig művészeitcrcénetlleg is jelentős esemény, az utóbbi 
a sirató má-ia és magdolnát ábrázolja , az ui$ább lestől irányzatokat 
egry József, ámcs Imre. kmetty lános. czóbel bála. kassák Lajos, 
vasarely victor munkái képviselik a kiállításon./mti/"“ o 0
bb./8. hazaérkezett Jemenből & magyar szakszervezetek küldöttsége 

k ol/mm/p kz

szombaton hazaérkezett a magyar szakszervezetek küldöttsé­
ge, amely kiss kárclyrak?a szót aLelnekének vezetésével a jemeni 
népi demokratikus köztársaság általános munkásszövetségének 
kongresszusán vett részt.

"978. december 2.
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sztjv
• vy i Micyv aws tásában,
keres a tájegység sajátos'■■III

akadémiaia fejalesztési , 
dományos e tu

is

bb.39. két kiállítás nyílt borsodban 
kő r/p k z 1978. december 2.

munka ábrázolása a képzőművészetben,, címmel a miskolci hennán 
múzeum, képtárának anyagából válogatott összeállítás ke- 

ruit közönség ele. a rangos tárlat megközelítőén félszáz alkdtá- 
mesterei között ott van derkovits gyula, fényes adolf, 

kmetty János, a kortárs művészetet pedig elsősorban a miskolci 
?4r5%zte»*oe[,dlok, többek között barczi pál, feledy gyula, seres 
sokk 'képviseli, munkások, parasztok életét megörökítő alkotá-

liPliilSisK'
bb.40. uj tornacsarnok 

blb /p kz

t állították ki..

1978. december 2.

=[pí»~Es|EEsEr,

ma HHHHHnmm %

IflllllIllllElí
to%tréá“?aídaSsu1tb^h?Sií0S»!clrcksíre“tat6K ás f^hasznáLók■iliilllflliiieaiiasar
/folyt köv./

16. 40/p ™61 —

bb.42. tudományos megoldások a tájegység sajátos problémáira 
évzáró plenáris ülést tartott

bév/p kz

a veszprémi akadémiai bizottság

1978. december 2.
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b b„42 o/1udomán/os

a veszprémi akadémiai bizottság keretein belül tevékenyke­
dik a környezetvédelmi és tájhasznosítási koordinációs tanács 
is, amely a oalatőrvidék és a tatai medence védelmével foglal­
kozik elsődlegesen,

a veszprémi akadémiai bizottság évzáró plenáris ülésén 
részt vett pap János,az mszmp Veszprém megyei bizottságának# 
első titkára,és szentágoth.aí János a magyar tudományos akadé­
mia elnöke is./mtl/

folyt/p

& %

.

o

bb.43. kétnapos dalostalálkozó köszönti a 90 éves kecskeméti kedély 
kórust

rap/p kz ' 918. december 2,

tizenöt város és község húsz neves szövetkezeti kórusa 
vesz részt azon a kétnapos területi dalostatáiközön, amely 
szombaton kezdődött meg Kecskeméten, Kodály Zoltán szülőváro­
sában, a hagyományos énekkari hangversenyt ezúttal egybekap­
csolták a 90 éves kecskeméti Kodály-"kórus jubileumi ünnepsé­
gével.az 1886-ban alakult nagymulíu együttes történetét do­
kumentum-kiállításon mutatják be a hangverseny színhelyén, 
a megyei művelődési központban„ szombaton bács-kiskun megyei, 
kecskeméti, kiskunfélegyházi, kiskunhalasi, jánoshalmi, mély- 
kuti, valamint kaposvári szövetkezeti kórusok adtak h&ngver- 
senyt.az egyesített énekkar Kodály zol tán ,,jelige., című mü­
vének előadásával köszöntötte a 90 éves kecskeméti kodály- 
kőrust. vasárnap délelőtt az ország különböző részeiből érke- 
zett kórusok, köztük több fővárosi énekkar fellépésével foly­
tatódik a daLostalálkozó./mti-,

f
6*11

/

bb.4~„ Lottőnyenemények 

k/p bo 1978. december 2.

i a sportfogadási és lottó—igazgatóság közlése szerint a 
46. lottó játékhéten 5 találatcs szelvény, nem volt. a Lottó 
nyeremények a nyeremény!ILeték levonása után a következők"

agadénak volt, nyereményük egyen-4 taláLatos szelvénye 62 
ké^t 116.9 
3 találata 
rlnt.
2 találatos szelvények száma 181.730 <,ezekre egyenként 25 forintot 
fizetnek.
/mtl/
17.05/P

» j
1: I

x f or ifit,
5.977 fogadónak volt, nyereményük egyenként 6C6 fc-

o

— o —
-■62-

m
........ ü ........■

bb.44. a hencidai csetepaté - lengyel bábjáték bemutatója 

t me/tk/p kz

dini, dani és pajtásaik, akikkel régebben már találkoztak 
a gyermekek a bábszínházban,ujra megjelentek a színen, az álla­
mi bábszínház Jókai téri színpadán a njd, a hold,az ébresz­
tő óra,a toronyóra* a zenélő era segítségével meghiúsították a 
hencidaiak és boncídaiak háborúját.

a nagy sikerű lengyel bábjátékot a hencidai csetepatét - 
amelyet Zbigniew wojczíechowski nyomán hárs László irt - a len­
gyel színházi és zenei napokra újította fel a társulat, a ren­
dező ismét kovács gyula, a szerepeket viszont mások alakítják, 
többek közt meixner Ildikó, papp ágnes, kozáry észtén, dörögdy 
Miklós, bánky róbert elevenítette meg az izaalmas mesejáték

1978. december 2. I

I

Bt
mKE;

.. bánky róbert elevenítette meg az izgalmas mesejáték 
hőseit,a szombati bemutatón.^pácokat s a látványos díszle­
teket a nemrég elhunyt ország Lili tervezte.-/mti/

bb.46. időjárásjelentés 

a/gg/bc !1978. december 2.

a meteorológiai intézet jelenti december 2-án,szem- 

télíes marad az idő

■

sbaton i9.00 órakor:

vűvárható időjárás az ország területére vasárnap 
estig: változóan, időnként erősen felhős idő lesz. eleinte 
elszórtan havazással«, esővel, később hózáporral, napközben 
megélénkül az északkeleti,keleti szél. a hőmérséklet vasár- 
nap koradélután mínusz 2- plusz 3 fok között alakul,/mti/

#0

I

.. ö 3 —19.40/a
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9, 40/um

bb 1. bőséges pezsgő-al ap anyag termett z -Lábán 

tó a/um is -.be 1978. december 3.

„ „ a vártnál Lega.ább húsz százalékkal volt' magasabb a zalai 
szólóskertek idei terméshozama, a bőség gondot okozott a kis- 
és nagyüzemi termelőknek, egyaránt, a temérdek sző lő levet csak 
nagy nehézségek árán tudták elhelyezni, az áií ami borgazdaság- 
naK viszont jól jött a terméstöbblet, 
ken szüretelik a Legjobb pezsgőszőlőt, 
ugyanis olyan nemes savak-at tart-abmaz, amelyek nélkülözhetetle­
nek a pezsgőkészítéshez, a borgazdaság hatalmas pincéiben meg- 
kezdték az idei termés kezelését; hamarosan sorra kerül az el - 
só fejtés is. a zauai savas borok a pé< si pezsgőgyárban alakul­
nak m aj d át nemes itallá, a borgazdaság zalaapáti, z alaszent g ró - 
ti, nagykanizsai ás más nagy pincéi bő tankautók szállítják 
a pezsgő alapanyagot a pécsi érlelőbe, /mti/

lm rt a- 3ral ai szó ló heg ye- 
i belőle préselt bor

V
«*•*

Belföldi hírek
|

bb. 47. 

b/ be

a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 14.00 órától zárás®

1978.december 2.

28. hazánkba Látogat mengisziu hal le-marl am
29. mengisztu haile-m ári am életrajza
30. aczál györgy moszk/ába utazott
31. kommunista műszak.három megyében
11* rákapcsolták az országos gázvezeték-hálózatra Kaposvárt 
33. befejeződött a szocialista hazaflság ás
4c 1 x. •..0 rs zá 9 o s a i f 2 u sá gm o z g al orr,-történeti kanté re ne i a
35. uj üzem dembovárott
36. elhunyt simics Sándor
37. 47. művészeti.képaukcloó-kiállltás 

. hazaérkezett Jemenből a magyar szakszervezetek kü Ldöttséoe
39. két kiállítás nyílt borsodban
40. uj tornacsarnok
41. szerk.figy.:bb.30-ra
42. veszprémi akadémiai bizottsáo
43. dalostalálkozó 

lengyel .bábjáték bemutatói
45. Ipttonyereménye.k .
46. idő járás j el ént és
47. hirjegyzék 
/mti/

ülése

44. a

•5
készült az mti belpolitikai szerkesztősedében 
főszerkesztő: bajnok zsclt
szerkesztette: dosztányi Imre, korcnczay emi'u,

e -

baczonv László

=■ v 4

21.20/il

^00

1
0É#

I
mima

n:

1
'é- '4

i

I

-

s

1

4^#

1v

i

:
8

V

■ :

'5 1;:V mmm
•>v -’'V.®' ' r’:-

a\

v í
Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség 

• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

e
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.
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